

# HÉTFŐI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam, 29. szám

MEGJELENIK HÉTFŐN REGGEL



Budapest, 1937 július 19

## Szenzációs interjú Minich professzorral a fegyelmiről és Tordayról

# Japán ultimátum Kinához

## Ma dől el, lesz-e sárga háború...

Tientsin, július 18.

A japán-kinai háborúra teljes gőzzel folynak az előkészületek, annak ellenére, hogy a kibontakozásra irányuló tárgyalások folyamatosan vannak, sőt egyes hírek szerint kínai részről hajlandók teljesíteni a japán követeléseket.

Ezek a hírek úgy szólnak, hogy Szun-Cse-

Juan tábornok, Nopej és Csahar tartományok politikai tanácsának elnöke, megígérte a japán követelések teljesítését.

Ugyilátszik azonban Szun-Cse-Juan tábornok nem rendelkezik megfelelő tekintéllyel a japán kormány és a nankingi kormánytól és az északkinai hatóságoktól is biztosítékokat kíván.

Japán továbbra is fenntartja követelését és igényét a jövőfelre a mindezeket ultimátumban foglalta össze, amely hétfőn délelőtt tíz órakor jár le.

Az egymásnak ellentmondó hírek talán azzal magyarázhatóak, hogy Szun-Cse-Juan tábornok már szeretne Tokióval is jó viszonyt fenntartani és nem akarja megszakítani a kapcsolatokat a nankingi kormányval szemben.

Egyelőre csak annyi bizonyos, hogy a katonai előkészületeket mindeket részről lázasan folytatják.

A vasárnap nap folyamán nem kevesebb mint tíz japán csapatállomány indult el Kinába.

### A japán követeléseket átadták a kínai kormánynak

Tokió, július 18.

Hidaka japán nagykövetségi tanácsos megjelent a nankingi kormány külügyminiszterénél, akinek átnyújtotta a japán kormány kívánalmait.

A japán kormány azt óhajtja, hogy Kína megtartsa a japán-kinai egyezményt, tartózkodjék minden japánellenes akciótól, különösen pedig a csapatok küldésétől.

Vangcsingvej külügyminiszter azt válaszolta, hogy a kínai kormány hétfőn megadja válaszlát a japánoknak.

### A japánok feltétel nélkül ragaszkodnak a korlátlan ellenőrzéshez

Peking, július 18.

Pekingtől északra különböző falvakban japán csapatok és felfegyverzett polgári személyek

jelentek meg. Attól tartanak, hogy a japánok

be akarják keríteni Nanjuant, ahol a 29. hadtest főhadiszállása van. Tungkeuban, Kelethozej fővárosában jelentős japán haderőket,

sok repülőgépet és hadianyagot vontak össze. Fengtaj körül a japán csapatok lővészárokrendszert és erődítéseket építenek.

Pekingben nyugalom van. A külföldi megfigyelők azt hiszik, hogy holnap vagy holnapután bekövetkezik a tientsini tárgyalások válságos pontja. A japánok csak vonatkozva beszélnek valamilyen kalandba Kinában, de

feltétlenül ragaszkodnak legalábbis Tientsin, Peking, Fengtaj és környéki korlátlan ellenőrzéshez.

### Hétfőn 10 óráig vár Japán

Megbízható hírek szerint japán részről ultimátumot terjesztettek elő, amely úgy szól, hogy az északkinai hatóságoknak hétfőn délelőtt tíz óráig megfelelő biztosítékokat kell adniuk a japán követelések teljesítésére.

Közben Tokióból hírek érkeznek a katonai intézkedések folytatásáról. E hírek szerint lázas ütemben folyik Japánban a készülődés a háborúra.

A permanens minisztertanács vasárnap délelőtti ülésében elhatározta, hogy még gyorsabb ütemben folytatja azoknak az intézkedéseknek a végrehajtását, amelyeket a minisztertanács szombaton elhatározott. A vasárnapi minisztertanács ülésének végzetével Konoye herceg miniszterelnök és Hirota külügyminiszter a császári palotába ment és a milikódnak jelentést tett a permanens minisztertanács határozatairól.

Tokiótól jelentés szerint ottani illetékes helyen közölték, hogy Okido ezredes, a nankingi japán nagykövetség katonai attaséja

ültakozást jelentett be a nankingi kormánynál a kínai csapatmozdulatok miatt.

Az ezredes kormánya nevében hangzott, hogy azok a csapatmozdulatok, amelyeket Hopej tartományban kínai részről végrehajtottak,

veszélyeztetik Japán érdekelt és ezért Japán nem térhet ezeknek az intézkedéseknek fennmaradását.

### Japán kikényszeríteli követeléseinek teljesítését

A japán hadügyminisztérium részéről kijelentették, hogy a japán kormány hajlandó ugyan folytatni erőfeszítését a békés kibontakozásra, nem nézheti azonban tetlenül az északkinai tartományokban végrehajtott csapatmozdulatokat, annál kevésbé, mert meggyőződése, hogy ezek a csapatmozdulatok a nankingi kormány utasítására történnek.

A jelenlegi bizonytalan helyzet további fenntartása — mondja ezután a hadügyminisztérium közleménye — csak fokozza azokat a veszélyeket, amelyek Japánra hárulnak és mindenkélt

gyengíti a japán haderő erejét. Ezekután — így végződik a nyilatkozat — Japán kénytelen olyan nyomást gyakorolni a nankingi kormánynak, hogy Kína kényszerülve legyen a japán követelések teljesítésére.

Szun-Cse-Juan tábornok, Hopej és Csahar tartományok politikai tanácsának elnöke, aki egybeként a 29. számú

hadsergek és főparancsnoka, állítólag megegyezett a japán hatóságokkal. A kínai tábornok a hírek szerint Kaszukt tábornok, a kínai japán haderők főparancsnoka előtt

sajnálkozásának adott kifejezést a kínai és japán csapatok között lefolyt összetűzések miatt és kötelezte magát arra, hogy az összetűzésekről felelős kinali tiszteket megbünteti.

A kínai tábornok állítólag kijelentette volna azt is, hogy hajlandó elnyomni a japánellenes propagandát és elfojtani a kommunista agitációt, annál is inkább, mert ezzel a két japán követeléssel mindig is egyet értett.

A japán-kinai megegyezés hírével homlokegyenest ellentétben áll az az értesítés, hogy

# Nagyjelentőségű tervek a belpolitikai élet kulisszái mögött

Az elmúlt héten tartotta utolsó ülését az országgyűlés két háza és ma már az foglalkoztatja a politikai életet, hogy milyen változásokkal fog októberben újra megalakulni a képviselőház.

Több miniszter és a legtöbb pártvezér nyári szabadságát tölti, látszólagos „üborakaszó” van a belpolitikában, de mégsem teljesen csend: *állandó sugdolódszók, kombinátások folynak a kormányparton és az ellenzéken egyaránt.* A kulisszák mögött folyó „előtárgyalások” főtémája a Ház újra való megalakulása mellett elsősorban nem az aránylag távolabbi választójogi reform, hanem a másik, előbb haterjesítésre kerülő alkotmányjogi javaslat:

a felsőház jogkörének kiterjesztése, amelyen most dolgoznak az igazságügyminisztériumban.

### Lesz-e ellenzék a Háznak?

A Ház őszei kezdődő ülészakánának megalakulásával kapcsolatban új aletelőköt választ a képviselőház, csupán az elnök. Sztranyavszky Sándor maradjab szava: *zárás nélkül a helyen.* Eredetileg azt volt a terv, hogy ismét a régi aletelőköt: Korb

Gyulát és Tahy Lászlót választja meg a kormánypartú többség. Később a NEP legméréskeltheb szárnya részéről indult ki az a terv, hogy

az egyik aletelőköt staltumot engedjék át az ellenzéknek,

éppen azért, hogy a hátralevő két történelmi jelentőségű alkotmányjogi javaslat tárgyalásának idejére ezzel is biztosítsák a megfelelő békés és nyugodt parlament légkört, amelyre Darányi Kálmán miniszterelnök — amint azt már többször hangzottatta — rendkívül nagy súlyt helyez.

Természetesen az ellenzéknek is foglalkoztatja ez a nagyjelentőségű kérdés és tárgyalások folytak annak eldöntésére,

ki legyen a Ház ellenzéki aletelőke?

A legnagyobb ellenzéki párt, a Független Kisgazdapárt lett volna hivatalra, hogy egyik tagját kijelölje erre a tisztségre, de — értesüléseink szerint — az Egyesült Kereszténypárttal való megegyezés alapján lemondott erről a jogáról és — a hír szerint — Eckhardt Tibor és pártyja is hozzájárult ahhoz, hogy

az aletelők ne kisgazdapárti, hanem kereszténypartú képviselő legyen: a közéletben álló népszerű főpapi: Ernst Sándor személyében.

Hozzájárult volna ehhez a többi ellenzéki párt is, helyeselte volna a választást valamennyi pártönkivüli képviselő, sőt a NEP mérsékelt tagjai is.

Ekkor pattant ki, hogy a NEP jobbszárnya, sőt ezzel együtt a kormánypart többsége és a kormány több tagja is azt a feltevést vallja, amíg a képviselőházban ilyen túlnyomó többsége van a kormányzópartnak, addig töltsék be a NEP tagjaival mindkét aletelőköt állást és ragaszkodjanak ahhoz, hogy továbbra is

Korniss Gyula és Tahy László maradjon meg a házaletelők székében.

Valószínű ezekután, hogy mégsem lesz ellenzéki aletelők a képviselőháznak, hanem nem ragaszkodik ehhez a tervhez a miniszterelnök és nem fogadja el azt az álláspontot, amit a kormánypart több tekintélyes tagja hangoztat:

ezzel a gesztussal lehetne honorálni az ellenzéknek a kormányzól jogkört kiterjesztő javaslat parlament tárgyalása során tanusított lojalit és előke egyöntetű állásfoglalását.

Mindenesetre bizonyos az, hogy amint véget ér a politikai nyári vakáció, előtérbe kerül ez a fontos kérdés. A Ház újalakulásával kapcsolatban a bizottságok rekonstrukciójáról is sok szó

### Kibujt

— ezáltal nem a szög, hanem a horog. Kibujt a Szent Imre kollégium vendégszeretét élvező és azzal visszaadé teuton ifjak lelke mélyéből a horogkereszt szelme és mentalitása. A vasárnapi keresztény párti gyűlésen leplezte le az egyik szónok: a tövöz német vendégek lesztek a falról a keresztet és az ágú alá dobát. Azt hitték nyilván, hogy megsejtenik azt a szent jelölényt, amely örökké ragyogó tilkosz minden embertelenség és minden erőszak ellen. Tövedtek: az ágú alá lőköt kereszt szegyenitette meg őket. A mitikus tanoktól megkötyogadosodott keresztgyaloró ifjakat nem menthetné más, csak — eszeszettségük. Az eszeszettség mögött azonban egy elapós adag opportunus szellem is rejltözött. A vendégszeretettel visszaöz német fiatalemberek adtig nem nyultak a krisztusi jelképhez, amíg a kereszt jégében épült kollégium kényelmes szállást adott nekik. Amikor már kiakndöztek a vendégszeret, amikor már nem volt tovább szükségük semmire, akkor, bucsuzóul, megszensteleníteni próbálták azt, amit szentnek érez a házigazda. Van valami szimbolikus jelentősége ennek a kereszt ellen történt bucsutmadásnak. Rávilágít ez az epözöz azoknak mentalitására, akik a keresztellenes eszmék jégében szervezkednek és szónokolnak. Rávilágít azoknak a mentalitására, akik eltörstjék a keresztet. Rámutat arra, hogy ezeknek tetteit mégcsak nem is a poklit vezeti, mert a poklit mögött ott van irányítóként, ott leszelkedik a keresztre, sok önzöz, kicsinyes szempont.

## Kiderült a német diákok titka a németajku magyarok csobánkai gyűlésén

Csobánka, július 18.  
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A vasárnap egyetlen politikai gyűlést Csobánkán az Egyesült Keresztény párt tartotta. Ez egyuttal a párt szezonözöz gyűlése is volt. Érdekes eseménye volt ez a gyűlés a politikai életnek különösen azért, mert  
— a magyarországi német kisebbségk szegélyt le magukat nyíllan Magyarországnak mellett.  
— Pallmann Alfonz plébános megnyitó beszéde után Abt Albin, a budakörnyéki szervezelet vezetője németnyelvű beszédben hangoztatta, hogy  
— a németajku magyarság közzönettel veszi tudomásul a helyügyminiszter nyilatkozatát  
— a magyarországi kisebbségk ügyéről. Hangoztatta, hogy ők  
— hűséges, odaadó fia Magyarországnak, nem akarnak állam lenni az államban.  
— Némeország felöl olyan nyilatkozat hangzott el — folytatta —, hogy Némeország elvárja, hogy a magyarországi német kisebbségk lojalis legyen hazájához. A

mi válaszunk erre az, hogy  
— nincs szükségünk arra, hogy bennünket bármilyen oldalról lojalitásra biztassanak.  
— Abt Albin a következöz szónok, dr. Jeszennák Pál a restauráció problémájáról beszélt. Kern Aurél törvényeszi bíröz stelsőségek ellen beszélt, majd fölemlítette, hogy  
— néhány némeországgi egyetemi hallgatót végülül a Szent Imre-kollégiumban helyezték el szállásra. A vendégelátást ezek azzal viszonzoták, hogy amikor eltözvotak, a falról leszedték a kereszteteket  
— és az ágú alá dobát.  
— Nincs szükségünk az ilyen „keresztény-nek” nevezett politikára — jelentette a szónok.  
— Lendvay István, a Független Kisgazdapárt nevében szólalt fel, majd Waldberg István beszélt. A gyűlés végén  
— megkoszorozták dr. Horváth József hitoklatónak sirját,  
— aki a pomázi felhözszakadás alkalmával, életmentés közben, hősli halált halt.



## Meghalt Munk Péter

Gyásza van a magyar közgazdasági világban: meghalt Munk Péter, a budapesti tözsde volt alelnöke, a Munk és Davidsohn bankház főnöke. Egy fiatalkorra óta szorgalmasan, becsülettel dolgozó ember szállt a sirba, akinek a neve fogalom volt a pénzvilágban: azonos volt az üzleti tisztesség és korrektség fogalmával.  
Munk Péter, a legendás Wahrmann-iskolából került ki. Hasonló mentalitású ember volt társa, Davidsohn Horace is, akivel közös bankházat alapítottak. A Munk és Davidsohn-cég rövidesen vezető szerepet vitt a magánbankok között. Nagy összeköttetésük volt a külföldi tözsde és bankházak magyerméti üzleteket honyolított le a külfölddel, különösen a bécsi és berlini tözsdén keresztül.  
A békevilágban nagyszabású arbitrázs-üzletek révén vált márkává a nemzetközi piacon a Munk és Davidsohn név, a világ-háboruban nagy szerepet vitt a hadikölcsön plaszirozásában, a háború után pedig a nemzetközi penztechnikai műveletekben. Munk Péter a budapesti tözsdének a tözsde gyermekkorától kezdve egyik legaktívabb munkása volt. Evtizedeken át tözsdetani-csovis tisztséget viselt, hét évvel ezelőt pedig a tözsde alelnökévé választották. Ezt a méltóságát a legmagyobb megelégedésre töltötte be egészen tavalyig, amikor bejelentette, hogy többé nem vállalja és az ő ajánlatára választották meg utódjának Kócs Zoltánt.  
Bardóti és ismerősei előtt már régen nem volt fiók, hogy egészsége hanyatlak, különösen mióta társa és barátja, Davidsohn Horace meghalt, amit nagyon a szívére vitt. Munk Péter halála ostatlan és mély részvételt keltett.  
— A Magyar Államnép Hitebank közli, hogy eddig lipótvárosi fiók néven működöz fiókja, a kerület nevének Szent István-vároara iörént változtatása következében, működését ezuttal Berlini-téri fiók név alatt fogja eddigig helyén (V., Berlini-tér 9) folytatni.

## Lugkövet ivott az unoka — a nagyapát megölte az ijedtség

Miskolc, július 18.  
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délelöt Miskolcon szörnyű tragédia történt, amelynek egy kisgyermek a sebesültje és egy idöz ember a halottja.  
Szekeres Gábor 65 éves miskolci szabómester vasárnap egyedül maradt otthon kis unokájával, a háromcsendöz Vasas Judittal. Egy óvatlan pillanatban  
— a gyermek kisént a konyhába és egy kisényből marlógtól ivott.  
A szerencsétlen kisény borzalmas kínok közt, jépieszékkel rohant be nagyapájához a szobhába és pillanatok múlva eszméletlenül eszt össze.

Az idöz szabómester  
— annyira megijedt kis unokája szerencsétlensége miatt, hogy amikor a gyermeket meglátta, eszméletlenül terült el a földön: az ijedtségétől, kétségbeeséstől agyvérzést kapott.  
Amikor Vasasék hazérkeztek, ott találták a lakásban az eszméletlen kisényt és a nagyapját. Azonnal értesítették a rendőrséget, majd orvost hívtak. Az orvos megállapította, hogy  
— Szekeres Gábor már halott, az egyérvés megölte,  
— a kisény azonban életben volt. Az életveszélyesen beteg gyermeket a kórházba szállították.

### Harag fog megkezdözni ősszel a pénzügy és külügy bizottsági tagsági helyéiert.

Sokan pályáznak arra, hogy a két legfontosabb bizottság egyikébe bejusssanak és nem egy kormánypárti honatya indokolja igényét azzal, hogy — eddig csak kiséb jelentőségi bizottságok tagja volt és most már komolyabb szerephez akar jutni.

### Szenzációs hírek az új felsözház körül

A felsözházi jogkört kiterjesztöz második számú alkotmánypogi törvényjavaslat minden valószínűség szerint már novemberben a Ház elé kerül.  
Az igazságügyminiszteriumban lázasan dolgoznak a törvényjavaslat tervezetének előkészítésén, de a terve vel intőzkedésekröl még csak általánosságokat tud a közvéleményre. A javaslat végleges szövegének beterjesztése előtt  
— a miniszterelnök meg fogja hallgatni az elnökletli pártvezeteket is  
és éppen úgy, mint a kormányöz javaslat elkészítésével, figyelembe veszi véleményüket.  
Egyes kisvívárgott hírek szerint a javaslat rendkívül nagyjelentőségű újításokat fog tartalmazni a felsözház összetételére vonatkozólag is. A régi förendelhezöz egyre kevésbé fog hasonlítani az új, kiterjesztöt jogkörű felsözház: értesülések szerint  
— lényegesen esükkenlenti foglalk azoknak számát, a kik a „születés jogán” tagjai az országgyűlésnek,  
tehát nem lesz többé „bivataltból” 38 arisztokrata tagja az országgyűlésnek. A mostaniál nagyobb számban lesznek azonban kinevezett tagjai az új felsözháznak. Ezek majd  
— a társadalmi, gazdasági és szellemi élet legkülönböz egységével közöl kerülnek ki  
és lesznek közöttük olyan magnások is, akik eddig a „születés jogán” voltak felsözház tagok, ezuttal pedig kinevezés alapján lesznek azok.  
Ellenözrízhetetlen hírek terjedtek el arról is, hogy a felsözházi jogkör kiterjesztése után, de még a választógogi javaslat tárgyalása előtt, tehát előrelátatlan december elején Darányi Kálmán miniszterelnök  
— egyes változtatásokat fog eszközölni a kormány összetételében is,  
amélkül azonban, hogy ezzel a legkisebb változást szenvedne a kormány keresztény nemzeti alapon felépütöz halodöz konzervatív politikája.  
Ezekkel a kulisszák mögötti kérdésekkel foglalkozik a „születés” politikai világ. Mindere mögött tulajdonképpen csak egyetlen konkrét bizonyosság van  
— ősszel nagy zajlás lesz a politikákban.

## Roosevelt elnök édesanyja Budapestre érkezik

Előkelöz vendéget vár a magyar főváros: Roosevelt, az Amerikai Egyesült Államok elnökének édesanyja már néhány hónap óta európai körutazáson van és ennek során  
— holnap, kedden este Bécsből Budapestre érkezik.

Rooseveltnél európai utazásán csupán komornája kíséri. Az Amerikai Egyesült Államok elnökének édesanyja saját maga és kísérője részére táviratilag foglaltatott a Dunapalota szállodában egy háromszobás lakosztályt.

## Megverték a végrehajtót

Vasárnap délelöt a főkapitányságon hatósági közeg elleni erőszak címén letörtötatták Bajna Lajosné háztartásbeli asszonyt és lona leányát.  
Bujának a Gyetvay-utca 78. számú házban laknak. Már hosszabb ideje adósok a házbérel, ezért a háziúr végrehajtást vezetett ellenük és a bíróság elrendelt a kilakoltatásukat. Szombaton délután öt órára volt kitűzve a kilakoltatás. Ebben az időpontban megjelent Papp Zoltán bírósági végrehajtó hivatalos emberek társaságában a lakásban, ahol anya és leány fogadták őket és kijelentették, hogy nem hagyják el a lakást s ha a végrehajtó oda betesz a lábát,  
— nagy baja lesz.  
Ezután szidalmazni kezdtek a köteleességét teljesítöz Papp Zoltánt, aki esendre intette Bujánét. Az még hangosabb lett és leányja is beleszavalkozott a vitába, mind a ketten a tegnaprólöz szökkellettel a hatóságot és a végrehajtót. Papp Zoltán egyik embeert rendözört küldte. Ez alatt izgalmas jelenetek játszódtak le a lakásban. Az asszony sodrófát ragadott  
— a leányja pedig  
— a mozsártörövel felfegyverkezve,  
— nekieszték a végrehajtónak  
és itteljelenl kezdtek  
— Papp Zoltán igyekezett kisénteni a támadást, majd megérkezett a rendöz, aki véget vetett a verekezésnek és  
— a harcias nőket előállították a főkapitányságra.  
A végrehajtó is utánuk ment és feljelentést tett Bujánét és leányja ellen. A kihallgatások után úgy döntöttek azután, hogy a végrehajtó támadót letartoztatásba helyezik.

## Botrány a Gyöz-soproni országot építésénél

Gyöz, július 18.  
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Gyöz és Sopron között most foly az országot átépítése, mely körül vasárnap botrányos jelenetek játszódottak le. A helyett hogy megfelelő kitérözkröl gondoskodtak volna,  
— a többi között Mlhályi község határában 80 centiméter mély árkokat lúztak keresztül az utstelen.  
A határról Gyöz felé tartöz külföldi autók ezek az árkok fogadták. Az autók órákon át veszteltek tehetetlenül,  
— botrányos jelenetek zajlottak le, míg végülül a kocsikból és jéidejé tartöz munkálat könekket betemetették az árkokat, úgy vergözöttek keresztül és tovább hajították Gyöz irányába.

**Munk Péterné szül. Engel Margit a maga és a leányai, Domony Edéné, dr Válfay Menyhörtné és Schlesinger Gyuláné, valamint az alulírott rokonság nevében mély fájdalommal jelenti, hogy szeretett férje, a leggyengédebb apa, nagyapja és rokon**

**Munk Péter**  
folyöz hó 18-án, élete 67-ik és legboldogabb házasságának 39-ik évében rövid szenvedés után elhunyt.  
Drága halottunkat folyöz hó 19-én, hétfőn délután fél öt órakor kísérvük utolsó útjára a rákoskereszturi izr. temetőben.  
Budapest, 1937 július 18.  
Schlesinger Gyula öz. dr. Neményi Vilmosné  
Comony Edé nővére  
dr. Válfay Menyhért Gyuri, Agi, Ducl vejei unokái  
és a nagyszámú rokonság.  
**Minden küllön értesítés helyett.**

# Minich professzor szenzációs nyilatkozata a Hétfői Naplónak:

**a fegyelmi eljárást nem értem, orvosi szakvéleményemet fenntartom, a megítézésémet megmagyarázom**

A törvényszék kirendelt orvosszakértői betervezték a szakvéleményüket Torday László elméletéről. A letartóztatott gazdasági tanácsos idült alkoholistá, különböző betegségekben szenved, de beszámítható és büntetőjogilag felelősségre vonható — így szól a hivatalos szakvélemény. A közvélemény fokozott érdeklődéssel tekint most Minich Károly felé és érthetetlen kíváncsi arra, hogy látja a maga ügyét.

A Hétfői Napló munkatársának alkalma volt nemszab bszelgetést folytatni Minich Károlyval,

akl dr. Ulain Ferenc társaságában fogadott bennünket. A fegyelmi ügyben Ulain választották védőül Minich és Németh professzorok.

## Az orvosszakértő csak a rendelkezésére bocsátott adatokból adhat szakvéleményt

— Az egész udros önről beszél, önről, Ulae szakvéleményéről... — mondtuk Minich Károlynak.

Legyint a kezével és csendesen mondja: — Ebben az ügyben már annyit írtak össze-vissza, helyeset, helytelen, hogy minden további nyilatkozat igazán fölöslegesnek látszik.

A fegyelmi hatóságok e kérdésben ugyanis tisztázni fogják az igazságot és ekkor módjában lesz mindenkinek meg tudni, hogy voltaképpen mi is történt.

— Professzor ur, beszéljünk nyíltan és őszintén az ön ügyéről. Mindenekelőtt arról a nyilatkozatról, amelyet akkor tett, amikor az ön orvosi bizonyítványára nyilvánosodásra került. Ebben a nyilatkozatában professzor ur azt állította, hogy megítézéséték, félrevezették. A közvélemény álláspontja az, hogy az orvost, aki Tordayt megvizsgálta, nem lehet megítézéseni sem azal, hogy Torday 3000 pengőt sikkasztott, sem azal, hogy 157.000 pengős sikkasztásról van szó. Ezek után szabad legyen őszinte jeletet kérni:

hogyan értelemszerűen méltóságod azt, hogy megítézésítették?

Minich Károly egy pillanatra gondolkodik, aztán minden szót tagolva, így felel: — Igen egyszerű és világos válasz adható. Minden orvosakértő azoknak az adatoknak alapján ad véleményt, amelyeket rendelkezésére bocsátanak. Egy idegbajos ember állapotának elbírálásánál figyelemmel kell lenni azokra az adatokra is, amelyek körülménye bocsát rendelkezésre. Én a vizsgálat megjelölésekor a Tordayt észlelt objektív adatok kiútl természetesen hozzártóztól is kaptam adatokat. Ezeket kötelesség szerűen figyelembe kellett vennem szakvéleményem megalkotásakor.

Ezek az adatok olyértelmeűek voltak, hogy Torday csak egyszer követelt el egy háromezres pengős visszatétét, holott olyan anyagi viszonyok között élt, hogy normális ésszel ilyen visszatétét el sem követhetett volna.

En természetesen abban a főltevében voltam, hogy a hozzátartozóknak ez az információja is helytálló. Így joggal volt főltevézem, hogy a többi objektív szakértői adatokkal kapcsolatban a felek a beszámíthatatlan lelkialapot eszleges fennforgására engednek következtetni.

— Elvégre az orvosszakértő csak azokból az adatokból vonhat le következtetést, amelyek vizsgálatra megállapít és amelyek előtte fekszenek. Persze támaszkodnia kell az objektív körtünetekre is és azokkal kongruánliok kell a többi adatoknak.

— A megvizsgált beteg jelenlegi állapotából az orvosszakértő bizonyos rövidébb időre vissza tud következtetni tapasztalatai alapján. De évekre visszamenően ez teljes képtelenség. Ezt azért mondom, mert Torday esetében csupán azt a körülményt kövölték velem, hogy egy ízben: az orvosi vizsgálatot megelőző három-négy hónappal előbb Torday megítévé. Így jogsosan vonhattuk le azt a következtetést, hogy az ő megítévéése kéros állapotban történt.

Torday nem szimulált és kéros állapotát igazolni látszott teljes emlékeztetésihiánya. Igen rossz állapotban fektött már a szanatóriumban, amikor engem a vizsgálatra felkérték.

Szándékosan tévesztették meg Önt?... Azt nem hiszem!...

— Professzor ur ezek után fenntartja szakvéleményét? — kérdeztük.

— Még egyszer hangsúlyozom, hogy Tordaynál a beszámíthatatlan lelkialapot eset-

leges fennforgására lehetett következtetni. Ennél többet nem mondtam és ezt fenntartom! — Ha szabad még egy őszinte kérdést feltenni:

szándékos volt-e a megítézés, amelyről a professzor ur Torday vizsgálataival kapcsolatban beszélt?

— Az nem hiszem! Még pedig annál kevésbé, mert a vizsgálat elvégzésénél egyenesen kijelentettük, hogy olyan ügyben, amelyben szakvéleményünket egy eszleges büntetőügy számára kinyújthat felhasználni, semmi körülmény között nem adunk véleményt.

Nem tettezték fel tehát, hogy e kijelentésünket tudva, szakértői munkánkat igénybe vették volna.

— A fegyelmi bíróság jejlágszette a professzor urat. Felblesztette e határozat ellen? — kérdeztük a professzortól.

Minich Károly Ulain Ferencre néz és ezt mondja: — Erre a kérdésre inkább az ügyvédem adhat felvilágosítást. Annyit azonban mondhatok, hogy

a fegyelmi eljárás, őszintén szólva, nem értem.

Tőlem szakvéleményt egy magánfél kért olyan időben, amikor még semmiféle bünyéi eljárás folyamatban nem volt. Sőt azt sem tudtam, hogy lesz-e egyáltalán bünyéi vagy fegyelmi eljárás. Engem szakvéleményadásra semmiféle hatóság nem kért fel és nem is a hatóságok előtt folyamatosan lévő ügyben adtam szakvéleményt. Ennél fogva

az én szakértői tevékenységem kleszik a felelősségnek ábból a keretéből, ami a fegyelmi eljárással kapcsolatba hozható.

Az én szakorvosi véleményem, amelyet magánfélnek magánfélre adtam, nem képzhet alapját semmiféle fegyelmi eljárásnak. Legalább is én így látom a dolgot.

## Fogalmam sem volt a bünyéi eljárásról

— De azt állították — vetették közbe — hogy van egy rendelet, amely szerint törvényszéki hítes orvosszakértőknek nem szabad még magánorvosi véleményt sem adni olyan ügyben, amely az ő törvényszékének hatáskörébe tartozik.

Minich professzor tagadóan rázza a fejét és így válaszol: — Ilyen rendelet nincs! Csak olyan rendelet van, amely megtiltja, hogy az orvoszakértő a maga törvényszékénél ellenőrző szakértői megbízatást vállaljon. De még ha volna is ilyen rendelet, hangsúlyoznom kell, hogy sem rá, sem Németh Odón kollégámrá nem vonatkozhat, mert

amikor a vizsgálatot elvállaltuk, fogalmunk sem volt arról, hogy büntetőeljárás van vagy lesz folyamatban.

Amikor elbucuzunk, ezt mondja Minich professzor és keserű mosoly játszik szája szélén: — Közel negyvenkét év óta teljesíték szakértői munkát anélkül, hogy csak egyszer is vétettem volna törvényes kötelességem ellen. Soha fegyelmi eljárás nem volt ellenem. Ezt nem azért mondom, mintha hivatkozni akarnék vele. Ezt nem érdemküll kell betudni, ez természetes valami. De azt elhiheti, hogy

negyvenkét esztendő munka után megtanultam a kötelességemet.

En nyugodtan várom a fejlemlényeket, mert ez az ügy rám nézve nem fejeződik be kedvezőtlenül.

# Magával vitte a sirba öngyilkosságának titkát Hanzár László cserkésztsiszt-tanár,

akit vasárnap temettek el cserkész tanítványai

Vasárnap délután két órákor cserkészszűk szakaszai gyülekeztek az óbudai temető halottasházá elé. A lilomos lobogós, egyenruhás cserkészszűk szemében könny csillogott: a kis diákok eljöttek, hogy leradják a kegyelettel trajikus sorsu tisztjűkkel, Hanzár László tanár ural szemben.

Egy héttel ezelőtt még vidáman együtt szórakoztak a fiatal, alig 28 éves tanárral, a hollókői cserkészszakban, a báró Eötvös-redigimnázium cserkészszakpálában és most, a vizionlátás ilyen szomorú körülmények között történt meg.

A szerencsétlen sorsu cserkésztsiszt tanár utolsó kívánságához híven

cserkésztsiszt gyenruhában fektét a ravatalon.

A halottasházák maguk a kis cserkészek varázslottak valóságos virágerdővé, a koporsóra az a hatalmas mezt virágokból álló csokor került, amit a fiúk hoztak a táborból. Mások is sorok eljöttek a temetésre, hiszen Óbudán ismerték és szerették a rokonszenyes fiatal tanárt. Az egyházi szertartás után cserkészek vették vállukra a koporsót és

vittek egészen a sirig, ahol a tanári kar és és a cserkészek nevében megható bucsubeszédek hangzottak el, majd elhangzott a Vigyázz-jelszó és a Báró Eötvös redikola cserkészjei feszes vigyázz-állásban bucsuztak volt tanárjuktól.

A szerencsétlen sorsu Hanzár László tragédiáját

nem tudtak felderíteni a rendőri nyomozás.

A hozzátartozók és a cserkészszűk, akik között életnek nagyrészt lelte, ma is csak találgatásokra vannak utalva,

a valóságot senki sem tudja.

A Hanzár bucsulevelei csak jobban fokozták a rejtélyt. Az egyikben levélben azt írta, hogy mások bűnösnek tartották őt, de nem akar a vádlottak padjára kerülni ártatlanul és ezért megy a halálba. Azt, hogy mire vonatkoztatta ezeket a különös kijelentéseket, nem lehetett megállapítani. A huszonegy esztendőes cserkésztsiszt magával vitte a sirba öngyilkosságának titkát.

# Háromhónapos kis leány halálos vándorutja a klinikák és kórházak kapui előtt

A főkapitányság bünyüi osztálya vasárnap nyomozást indított egy háromhónapos lednygermek különös halála ügyében.

Kiss Irén 22 éves háztartási alkalmazott-nak három hónappal ezelőtt törvénytelen lednygermeke született. A szegény leány elhatározza, hogy gyermekét, miután ő maga megfelelőképen gondozni nem tudja, vagy a gyermekemhelyen helyezi el, vagy másutt keres helyet számára. A menhelyen nem sikerült elhelyezni újszülöttjét, mire felkereste a terésközüti dajkavászlódt intézetet és annak vezetőjét kérte meg, hogy szerezzenek a kisgyermek részére valahol helyet.

A dajkavizsgáló intézetből Sashalomra helyezték ki a csecsemőt, akit Simay Jánosné vette gondjába. Kiss Irén körben utazott Budapestről és egyik rokonát, Neu-

feld Lajosnért kérte meg, hogy időnként menjen ki Sashalomra és nézze meg, hogy van a kisgyermek. Neufeldné szombat délután kiment Sashalomra és legnagyobb megdöbbenésére Simayné azzal fogadta,

nagy baj van, súlyos beteg a gyermek.

Az asszony elmondotta azt is, hogy előző nap sokat sirt a kisbaba és ő úgy találta, hogy gymorgórést vannak. Orvosra nem volt pénze, ezért ismerőstől kért tanácsot, hogy mit adjon a gyermeknek, hogy elmuljanak fájdalmait. Több idős közszébb asszony tanácsát kérte ki, akik mind azt mondták, az lesz a legjobb, ha rumot vagy konyakit ad a kisgyerekeknek. Simayné előadásra szerint

egy pengőn felüli összegért vásárolt

**Steyr** TYP. 50  
 UJ SZÉRIA  
 Ára: Csak Budában Ich. 5200  
 Magyarországon P. 5000  
 STEYR MOVEK: VI. LEHEL-ÚCCA 25.  
 VARSÓI ÜJLETMŰVEZŐ-ÜCCA 3.

rumot és azt részletekben bontja a kislányának.

Ettől még rosszabbul lett a gyermek, mire különböző kézzel próbálkoztak. Neufeldné kétségbeesetten hallgatta végig a különös gymogatódt és követelte, hogy azonnal adják oda neki a gyermeket, mert nem szabad kisékedni, beviszi Pestre, hogy ott valamikéi kórházban elhelyezze. Neufeldné behozta a gyermeket a fővárosba, de nem gondolta, hogy milyen nehéz feladatra vállalkozott, amikor kijelentette, hogy a gyermeket valamikéi kórházban elhelyezi. Járt a Rókusban, több klinikán is becsongettet, még az uszoki-utcai kórházat is felkereste, de mindenütt rideg elutasításra talált.

A kálváriajárás közben halálrafradt asszony utjának nagyrészt sírdákoszva tette meg, annyira bántotta a gyermek súlyos állapota és az, hogy nem tud rajta segíteni. Siránkozóan közben egy rendőr megszólította és amikor megtudta, miről van szó, a jószívű rendőr, aki maga is családapa, a legközelebbi órszobára ment az asszonnyal és onnan elkézdett

telefonál különböző kórházakba és klinikákra.

A rendőr is bosszankodva vette tudomásul, hogy

milyen nehéz ma egy beteg gyermeket kórházban elhelyezni.

Végre hosszas telefonálás után az egyik klinikán hajlandónak mutatkoztak a gyermeket ápolás alá venni. Neufeldné elindult, de alig ért az Üllői-ut végére, amikor észrevette, hogy a kisgyermek időközben meghalt.

Azonnal jelentést tett a rendőrségnek, ahol részletes jegyzőkönyvet vettek fel a megdöbbenést esztől és a szerencsétlen gyermek holtestét a törvényszéki orvosi intézetbe vitték. Hétfőn lesz a boncolás és annak az eredményét dönti el, hogy indult-e valaki ellen eljárás a háromhónapos lednygermek halála ügyében.

# Motorkerékpáros rablók kifosztottak egy asszonyt az Üllői-uton

Rejtélyes rablótámadás ügyében indított nyomozást vasárnap a kispesti kapitányság.

A hajnali órákban egy feldult állapotban lévő nő állított be az inspekciós rendtsiszt szobájába és izgatott hangon adta elő jetelele célját. Elmondotta, hogy Magyar Istvánnak hiányzik, 19 éves elvált asszony, az éjszaka hazafelé igyekezett, amikor az Üllői-ut és Batthyány-utca sarkánál észrevette, hogy motorkerékpár közeledik felé, amelyben három férfi ül. A motorkerékpár — Magyaré előadásra szerint — amikor közvetlenül a közelébe ért, hirtelen megállott. A három férfi, akik bórkabátot és sapkát viseltek, felszólították, hogy menjen velük, majd amikor nem volt hajlandó eleget tenni felszólításuknak,

rátámadtak és erőszakkal elvették tőle a kezét láskáját,

amelyben 21 pengő volt.

A vakmerő rablótámadás után az utonlók ismét felugrottak az oldalkocsis motorkerékpárra és

elrohogtak Budapest irányába.

Magyarné a közelben nem talált rendőrt és ezért személyesen ment a kispesti kapitányságra, hogy előadja a történeteket.

A rendőrségben sok tekintetben homályosnak tartják előadást. Magyarné szerint dulakodás volt közte és a rablók között, de ennek semmi nyomát nem látni rajta, személyleírás sem tudott adni támadóiról és más homályos részletek is vannak az ügynek.

A rendőrség természetesen megindította nyomozást a bejelentés ügyében, csak azt tartják különösnek, hogy azon a helyen, ahol a fiatalasszony előadásra szerint a rablótámadás történt, egész éjjel rendőr tartózkodott és az semmiről nem tudott. Valószínű, hogy hétfőn délelőt megdörik a rablótámadás rejtélye.

# HÉTFOI Pisnapló



## Török Rezső tréfája Lepcsés szomszéd...

Magdolna főhercegnő volt udvarhölgye, Attens Mária grófnő most tartotta esküvőjét Attens-Gilleis Károly gróffal. Attens Mária édesanyja magyar nő: Petriesovich Horváth Eugénia báróné.

### II.

Galánthay-Glock Tiadarr, nyugalmazott tábornok, országgyűlési képviselő, a legcsodálatos emberek egyike. Katona, politikus, történetíró, nyelvész, ráadásul pedig tudós a gyorsírásról, ő ajándékozta meg a gyorsírás rendszerével a kinaiokat is. A gyorsírás most világhírességet tartanak Londonban Galánthay-Glock Tiadarr a kongresszuson bemutatja a kínai gyorsírás rendszerét.

### III.

A társasági élet egyik legnagyobb szeszécsója volt tavaly a fiatal Zichy Gábor gróf esküvője Thyssen Antival, a millárdos német nagyparas leányával. Most érkezett a hír Budapestre, hogy családi öröm van Zichyék acheni házában. Kiszülettek, akit a keresztelésben a Frigyes Ágoston nevet kapta.

### IV.

A szigetli Grillben tegnap éjszaka egy irakos, udvas, magas ur gyönyörködött el előadásban. Különösen nagy figyelemmel kísérték a beszámolókat az ügyes színpadtechnikát bevezető. Előadott négyedjegy két a bemutatkozóira. A irakos ur, a kopendági városi színház igazgatója, elkérte annak a cégnek a nevét, amelyik a színpadi bevezetőt készítette. Pontosan ennek a művésztől akarja átvenni a kopendági színházat.

### V.

Párisból írják a Kispapának: Nagy szomorúsággal beszélnek a pártisi magyarok arról a túlzászatokról, amely Béar Gitta férjének gyárában történt. Béar Gitta ura Franciaország egyik legnagyobb bányászja. Tíz pusztított a gyárban és sokmillió frank kárt okozott.

### VI.

A publikum rövidesen két olyan könyvet kap, hogy egyiket se tudja egyhamar leteenni. Turján Vilmos könyve lesz az egyik. Az egykori híres T. V.-riportok szerzője emlékiratokat dolgozik. Turján Vilmos egyik különös nevezetessége, hogy ő ismeri Európában a legelső embert. Ebben a könyvében mindenki benne lesz! A másik memóirt Kratosz Simon írja: ez se lehet érdektelen dolog...

### VII.

A New York Times most Budapestre érkezett számában az iradalmi melléklet kéthasznos kritikái közül Harsányi Zolt List Ferenc-nyelvről, amely angol nyelven egyszerre jelent meg az angol és amerikai könyvtárban.

### VIII.

Ijabb Erney Károly dr. és felesége, Várfegy Ancsi, Várfegy Sándor kabinettinadról írnak leánya négyezerkilőméteres autótúra indult Ausztrián, Olaszországon, Svájcban, Németországon és Franciaországon vezet át az útjuk, végig maga Erney Károly vezet.

### IX.

Vasárnap jelentős kedves betegségekről: I. Ijabb dr. Dajkovich István olaszországi autótúrán volt. Az uton egy kis paltandózi vérmérgézését kapott, súlyos betegnek hozták haza és a Pajoz-szannatörumban komplikált műtétet hajtottak végre rajta. Vasárnapra már javult az állapota. 2. Gratz Gusztáv volt külügyminiszterünk Berlinben betegedett meg, közel egy héttel fektült az Adlon-szállóban. A felesége utazott érte Berlinbe, ő kísérte haza. Gratz Gusztáv is jobban van már. 3. Orgróf Pallavicini György betegségről szóló riadós hírek terjedtek el vasárnap Budapestén. A reumatoidus Pallavicini-lakásban azt a felvilágosított adták, hogy az örög-örög állapota javult. 4. Az örökifjú Andrássy Géza gróf végleg és visszavonathatalannal meggyógyult, talpraadt és vasárnap reggel birtokára utazott nyaralni, frissen, teljes egészségben és fiatalabban, mint valaha.

### X.

Vasárnap Budapestre érkezett Mrs. Payne. Nevezetességei az urának színpadi kiadótáradója és nem kevesebb, mint tizenkét színháza van Angliában, ő maga pedig magyar-szermazsáv hölgy. Mrs. Payne az utóbbi színdarabokban már többször is itthon volt látogatásban, de mindig egyedül, most azonban elkísérte az ura is, aki — ha már itt van — körülnéz egy kicsit a budapesti színházi világ térdjén is.

BAKTER: Uccu nini Lepcsés szomszéd, kávéházból kieresztették tarka kutya legyek, ha nem Pestrül gyínekne újfent.

ÖRZSI: De csak hogy onnadj.

BAKTER: Oszti mi sorban lükközköttek föl megzen?

ÖRZSI: El se fogja hinni. Ekkis panama véget!

BAKTER: Hínyne a szrenvedőleges árgy-lussáti! Miféle panama véget?

ÖRZSI: Kérelmeztek odaforl a miniszte-rijomba, hogy minket is részesítsenek némi csekél panamába.

BAKTER: No, erre megáll az eszem!

LEPCSÉS: Könyvü annak megállni, ami úgyis igen lassan mozog. Hát nem érti? Az ember óvna: itt elcaesmartak 30.000 pengőt, ott zsebro kápányoztak 150.000 pengőt, — a rosszabb egye meg, hát én mindenből kimaradok?

BAKTER: Ni csak ni! Hát mit akarna maga?

LEPCSÉS: Még kérdi? Köröztyényi nemzeti irányék van az órszába, nem? Rendbe van, a zsidókat kizárták a panamakból, jól is telték, seffőjjenek úk maguk föl. De én köröztyényi ember vagyok, az égbenező hédvériál kinkeservit neki, minő jögon útnek el engemet a közkeresetűti!

BAKTER: De Lepcsés szomszéd, az Isten álgya meg, tuggya maga mi az a panama?

LEPCSÉS: En-e? Hogy én tudom-e? Hiát péz. Sok péz. Temerké péz.

BAKTER: Igen, de ahhoz a pézhöz nem juthat akárhí, csakis igen előkelő urak, őtanácsosok, meg effélék, akik...

LEPCSÉS: Sz' ez a dísznőség! Mer ha minden rendes köröztyényi pögárnak jutna ekkis panama, mingyan heire állna a köz jólét, tunnának fizetni az adókat...

BAKTER: De érsee meg már, a teremtéti magúnák, iszen az adópézhül panamáz-nak!

LEPCSÉS: Hát akkor kvíttek vonánk, mer mink meg a panama-pézhül adoznánk.

BAKTER: Haggyuk ezet Lepcsés szomszéd, mer a végén úgy fejtre vágok ezzel az ászólával, hogy a Minnik professzor ezer pengőjér se tuggya megállapintani az épelméjét. Ikább aztat mongyák meg, mi új-ság Pesten?

LEPCSÉS: Csuda érdekes katasztróka volt odaforl. Két sírásó őszelzörtl a temetőbe s az egyik ollan hátlosságon kupán-bösmérrölte a másikat, hogy, az menten kollégiális viszonylatba kerül a másn elföldelt illetőkkel.

BAKTER: A tántúját nekil! Hát akkor most igaz leit, hogy aki másnak vermet ás, maga esett bele.

ÖRZSI: Most az eceer igen.

BAKTER: Na de hogy vót lelke a másik-nak illet cselekenni?

LEPCSÉS: Hajja tuggya, eceer odaát Hídvégen, a bírő fölhiavtta a kösségházára aztat a surbankó Szimák Lajest s igen megkorholta, mivel a fatuban már a hatodik lednyöznek született kis pújája az ő közreműködése föltán. — „A gelezta ájlon beléd édes fiam” — intette szép szóval a bírő — „hát hogy vót pofád ilen mérték-teleүүл föllendíteni a születési statsziték?”

— „Szeginy özvegy ídesanyám végett” — vallotta a legény — „mer kösségi bába lé-tire igen kevés vót a keresete”.

ÖRZSI: Ó, hogy a balha rugja ódaibal!

BAKTER: Hát a japányok, meg a kina-jának?

LEPCSÉS: Ulláhdik egymásnak ugornak.

BAKTER: A Jézustalanok! Oszti mér?

ÖRZSI: Mer mán igen sok a fegyverük.

BAKTER: Biz akinek kard van az óda-lán, a' könnyen ki is rántya, ha ok adódik.

LEPCSÉS: Mikorába én regruta huszár vótam, elérkezett a nap, hogy valamennyi újjonc kardot kapott a magazinból. Persze őrmester úr Ribizli Dániel beszédet tartott, hogy a kardot csak önvédelemből szabad kirántani, ha valami cibilember megtá-maggya a huszárt. — „Tessen csak ide-bizni őrmester úr” — szólt csodösen Tyáküprő Pözösge Mártony — „ha én a kocsmába jól elkanyarítom Boczi Balogh Józsi ídesanyámna a szedett-vedett retye-rutyáját, a Józsi menten nekemugrik a osztán gyíbehet az önvédelem”.

ÖRZSI: Ilen a legénység, jól tuggya. Oszti mehetünk is aptya.

BAKTER: Megájjon csak. Arrul nem szót meg Lepcsés szomszéd, hogy e' fötalusi asszony nyöcszáz pengőt eldugott a keme-nébe, oszt elfeledte s behgyított.

ÖRZSI: Az ám. A péz meg bennéget.

LEPCSÉS: Eceer Pápóczon is vót egy ilen balesemény. Annak a Holdrögő Czibak Bálldának a felesége elrejtett az istállóban három darab százpengős bankót. Hogy, hogy hogy nem, a Riska tehény valamikép kikurkászta, belekötött s mivel igen zútt nekí, szép nyugotlan kezte bekosztolni. Az asszony arra léptt be az istállóba, hogy a tehény az utósz szánst sodorintya pofá-jába s igen józúfen lenyeli. Mikor az ura meglátta, rejtőzötten óbagott persze, szualt fölöz-fához, jedzőhöz, bírözöz. — „Most micsinájnak?” — pájogott Holdrögő a bírónál — „vágjam le azt a marhát?” — „Iát megérdemléné” — esóválla fejt a bírő, — „de azért ne tegye sógor, mert a hitves gyilkoságot igen szigoruan büntetik”. — Oszti Isten álgya.

## Két éve nincs ékszerbecslő a kifosztott kecskeméti zálogházban

Még ma is fegyelmi eljárás alatt áll a zálogház igazgatója



**Kecskemét, július 18.**  
(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Közel két éve annak, hogy betörték a kecskeméti zálogházat és az akkori becsült, ifj. Rigó Lajos közreműködésével a budapesti alvilág szemeszedelt alakjai a kutyás Valentin vezérlettel kifosztották a zálogház készerméjait.

A betörés ügyében a Kuria három héttel ezelőtt hozta meg ítéletét, mellyel súlyos rab-ságra ítélte ifj. Rigót és a többi társait. A budapesti rendőrség szanecziós munkájával lette lehetővé, hogy a felbecsületlen értékű ékszer-ek visszakerültek a kecskeméti zálogházba — 1600 tárgy kiételével, 120 ezer pengő értékű ékszer lúnt el, melyről a betörők egyáltalán nem akarnak tudni, a nyomozás sem tudott adatot produkálni arra, hogy hol vannak elrejtve az ékek az ékszer-ek.

Az ügy bipattanása után a város vezetősége rögtön zálogru vizsgálatot rendelt el, melynek során azelőlti mulasztások elém felüggesztette ifj. Tóth István zálogház igazgatója, a második becsült. Tapasztó János ékszerbecsült, aki ellen az ügyészség 16 kecskeméti ékszerrel együtt eljárást is indított. Tapasztó ügyében a törvényszék felmentő ítéletet hozott.

A zálogház igazgató ügyét azonban, aki immár 22 hónap óta áll fegyelmi eljárás alatt, még mindig nem tárgyalta le a város fegyelmi bizottsága.

A vizsgálat során kiderült, hogy ifj. Tóth ügye egyáltalánban nincs kapcsolatban se Tapasztóval, se Rigó és a többi dolgaival. Az igazgató esetében csupán ellenőrző,

**jelentéktelenb mulasztásokról van szó,** melyekkel szemben Tóth mindenkor azt hangoztatta, hogy a zálogház régi, hiányos ügy-rendje, valamint a személyzet hiánya és a helyiségek, a rendeltetésüknek meg nem felelő zsúfoltság, okozták azokat a létszámosság hibákat és mulasztásokat, amelyek miatt fegyelmi eljárás indult ellene.

A zálogházi betörésnek súlyos következménye az is, hogy

**a betörés óta, 22 hónapon át, nincs ékszerbecsítő a kecskeméti zálogházban,** hogy ezért a megszorult polgárok nem rakhatják be ékszermeiket.

Hogy mennyire sűrűs volna az új ékszerbecsült megfizetése, mi sem jellemzi jobban, mint az a tény, hogy a betörés alkalmával

**kézel másfélmillió pengő becsértékű ékszer vót a zálogház készerméjában,** és közel háromezer ügyfél remeygett attól, hogy ékszeret ellőpák a a betörők.

Az ékszerbecsült hiánya közel félmillió pengő forgalomtól fosztja meg a kecskeméti ipart és kereskedelmet azonkívül, hogy igen sok-sok anyagi zavarokkal küzdő család nyomorog, — noha egy-két aranyemelőjének zálogbevetésével könnyen változtatná megszorult helyzetén.

### Fogyasztó-öv

hölgyek és urak részére eredmény azonnal!

KELETI J.

orvosi műszergyár  
Pestői Sándor-utca 17. Tel.: 1-880-19  
A. B. C. országos hálózata \* Kérjen  
díjtalan árjegyzéket Vá. Jelenésél!

### A Népsziget

egészségtelen, poros utatval és egész elha-nyagolt léteül immár tűrhettelenül való kultúratoránya a fővárosnak. Most azután újabb örömkövek van része a kelet munka után levegőre és vízre vágyó pestieknek. Az örömet pedig a m. kir. kikötőkezelőség szol-gáltatja, amely azt képzelt hivatása magosa-lal, hogy az utak portalanításáról és vagy egyáltalán megcsinálásáról való gondoskodás helyett cölöpöket veret a gyaloglóknak fenntartott utakra. Ez rendszerben van addig, amíg a cölöpök a kocsioktelekedést akadályozzák, de érthetetlen, amikor már a járó-kelők ruháit fenyegetik. Ujabbán már a közle-kedés nagyobb könnyűtése: a cölöpöket érthetetlen okból szögdróttal kötiköz össze. A feltétlen okos berendezésre azután annyira ügyiznek, hogy éjjelőröket is ren-deznek ki mellé. Miért van ez? Talán a ki-kötőkezelőség meg tudná mondani.

## Téglágető kemencében fogták el félszemű Billt,

az óbudai alvilág rettegett alakját

A rendőrség tudomására jutott, hogy az óbudai téglágyár kihűlt kemencéiben éjszákanként ismét több-rvatus egyén tartózkodik. A kemencében már többször volt látható ruzria a téglagyárak környékén és úgy látszott, sikerült felgyújtani a hegyvidéki közbiztonságot. Pár hét óta ismét visszasszállogtak a kétes egzisztenciák. Az éjszaka a rendőrség nagy ruzziát rendezett Óbudán és a téglagyárak kemencéiből

Igen sok férfi és nő került a főtölcsházba.

Két veszedelmes, körözött bűnöző is kéreke-rült, akik már sok munkát adtak a rendőrség-nek.

Elfogták Darvas János 30 éves büntetett elő-delti kovácssegédét és Takács Ferenc rovtom-tom lakatossegédét. Darvasnak „félszemű Bill” az alvilági neve, míg társát „Száras Franci”-nak gunyolják. Takács alvilági nevét onnan kapta, hogy nem veti meg az által és mindhányozor úgy került kézre, hogy elaludt a betörés színhelyén.

A két rovtomultu egyén több utónálást és betörést követett el Óbudán. Sokáig hiába ü-löztek őket a detektívok, mire most a véletlen rendőrkézre jutott őket. Darvasról különben kiderült, hogy Amerikában született és többé-kevésben beszélt angolul.

A baleszmen Állandóan fekete kötés van, mert három évvel ezelőtt tűzharcot folytatott a csak hátórán a határőrökkel és akkor kilőték a szemét.

## Vasuti, csónak-és kajaktriptik kedvezmény az ausztriai turára indulóknak

Ausztria minden vonalon rendelkezésre áll a külföldieknek. Megkönnyíti a nyaralásuk szükségese schilling megszerését, évről-évre meglepően nagy vasuti kedvezményeket léptet elébe, ezen a nyáron „Ausztriai vakáció” címmel soha nem tapasztalt olcsó árakkal invitálja a nyaralókat Kärnténba, Tirolba, Salz-kamergerba, Vorarlbergbe és Mariazeebe, ahol minden lehető módon — a nyári párdát vébentek — vonzóvá tessék a külföldiek előtt az ausztriai nyaralás gondolatát.

Ennek az elgondolásnak eredménye többek között az is intézkedés is, hogy mindazok az utasok, akik Magyarországról Irányából vonaton lépít át a határt és legalább 7 napig tartózkodnak Ausztriában, a visszautazásánál 80 százalékos kedvezményt élveznek. Ugyanev vonat-kozik azokra is, akik dunai hajóval utaznak Ausztriába és legalább 150 kilométeres távolságra vátanak egészúra vasuti jegyet. A székfűrészek kedvezmény egész éven át nyáron lehet a nyári főtűnyben is. A 30 napos ausztriai tartózkodás nincs egy helyhez köve-

De meg ezert sem zárul le az osztrákok gondoskodása a nyári pinhőre, szórakozásra és sportra vágyó külföldiekkel szemben. A vízisportok hívei sem mostohagyerekek Ausztriában, így például Budapestén, az Osztrák For-galmi Iródban székész Magyar-Osztrák Alpestisi Egyesületi titkarsága olcsó határátlépési okmányokat biztosít az ausztriai csónak- és kajakturára induló magyar vízisportolók szá-kakurára. A 30 napos kajaktriptik ára MOAE is-tok számlára 3 pengő. Ugyanev MOAE is-tok-ságra kerékpártriptikéket is kiállít tajk számlára, mégpedig a Kerékpározásétség tag-díjjal együtt 6 pengőért.

MATTEINE CIÁNOZ JOIÁLLÁSSAL  
KIRÁLY-UTCA 16. TELEFON 116-138

—sápi—

# Felrobbant és elsüllyedt Ivar Kreuger testvérének luxusjachtja

Stockholm, július 18.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A svéd tengerparton Halmstad közelében sulyos hajókatasztrófa történt, amely teljesen megsemmisítette a svéd iparmágnás, Thorsten Kreuger luxusjachtját. Thorsten Kreuger jachtja, amely a világ egyik legnagyobb és legszebb magánhajója volt mindenütt, amerre csak megfordult, nagy feltűnést keltett. A kikötőkben állandóan nagy tömeg szokta bámulni a luxusjachtot és hasonlóképpen sok kíváncsiságot nézegette a Halmstad kikötőjében a jachtot, amikor rémülten látták, hogy

reszkettette meg a levegőt.

A luxusjacht, még mielőtt bármiféle mentő munkálatokat kezdhetek volna, elmerült a hullámokban.

A hajón tartózkodott Thorsten Kreuger, számtalan svéd vállalat és a legnagyobb svéd napilap tulajdonosa, Ivar Kreuger öccse, családijával együtt. Valamennyiüket sikerült megmenteni. Előadásuk szerint az egész katasztrófából csak annyit éreztek, hogy valami

hatalmas erő a vízbe röpítte őket.

Minden valószínűség szerint a hajó benzintankja robbant fel. A jachtot kétszázötven svéd koronára biztosították.

# Hatszázezer pengő vagyon maradt az öngyilkos Balogh Sándor után

Pár nappal ezelőtt öngyilkos lett Balogh Sándor, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank nyugalmazott igazgatója. Mindenütt, ahol csak ismerték a népszerű, szeretetreméltó bankdirektort, megdöbbenve kérdezték: miért kellett meghalnia Balogh Sándornak? Sokan azt hitték, hogy

és szabályszerű végrendeletet készített, mielőtt tragikus tettét elkövetné volna. A végrendeletét már akkor elkészítette, amikor öccse öngyilkos lett. Ebből is arra következtettek, hogy fivére halála óta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. Információk szerint

Balogh Sándor hatszázezer pengő vagyonot hagyott hátra

és végrendeletében nővére és azok gyermekeire hagyta vagyon nagyobb részét. De nem felelt meg sok más hozzátartozójáról, jóbarátjáról sem.

E héten megtörténnek azok a hivatalos eljárások, amelyek a tragikus körülmények között elhunyt bankdirektor öngyilkosságát fogják rendezni.

tekintélyes vagyon maradt

# Nem találják a balatonudvari cserkész tábor támadóit

Eredménytelenül végződött a nyomozás

Veszprém, július 18.

Miként a Hétfői Napló annak idején megírta, a Balatonakali és Balatonudvari közötti táborozó Abonyi-utcai zsidó gimnázium cserkészeit nagyobb csoport közpárral támadta meg és a tábor felszerelésének egy részét is magukkal hurvolták.

A tábor vezetőinek feljelentésére a csendőrség nyomozott ebben az ügyben. A nyomozás azonban

eredménytelenül fejeződött be.

A balatonudvari csendőrség most küldte meg a veszprémi ügyészségnek szóló jelentését, amelynek tartalma szerint

a cserkészek támadóit nem lehetett ki-nyomozni.

A kődobálást és a tábor felszerelésének elrablását tehát ismeretlen tettesek követték el.

# Bűnügyi zárlatot kértek a Nemzeti Muzéumban és a Zeneakadémián elhelyezett Liszt Ferenc emléktárgyakra

Bűnvádi feljelentés „hagyatékli lopás” címén

A Hétfői Napló már egy alkalommal beszámolt arról a hagyatékli háborúskodásról, amely hosszú ideje folyik

Liszt Károly szigetszentmiklósi kádár-mester, az elhunyt nagy zeneköltő egyetlen élő unokaöccse

és a magyar kincstár között Liszt Ferenc emléktárgyaiért. Ebben az ügyben Liszt Károly elővált címén már több hagyatékli pert elvesztett. Egy esztendővel ezelőtt szünetelt a hagyatékli folyó küzdelem mert a szigetszentmiklósi kádár-mester nem akarta megzavarni a néhai vlagyirói nagybátyja emlékére rendezett Liszt Ferenc-é ünnepségeit.

Liszt Károly azt remélte, hogy a Liszt Ferenc-é befeljezése után a kultuszminisztériummal békésen megállapodhatik és egyezséggel véget ér a küzdelem. Néhány

nappal ezelőtt tárgyalás is volt ebben az ügyben a kultuszminisztériumban,

amelyben résztvett egyrészt a minisztérium művészeti osztályának vezetője és a kultuszminiszter titkára, másrészt pedig Liszt Károly és jogtanácsosa, dr. Lalkóczy Imre. A kádár-mester három ajánlattal állt elő és kijelentette, hogy

hajlandó minden pereskedést megszüntetni, ha a három másik valamelyikét teljesítik.

Azt kérte, hogy 1. vagy adjanak neki élet-hosszúiglan tartó kegydíjat, 2. vagy végkielégítést öt egy jelentékeny összeggel, 3. vagy becsmárás rendelkezésére a Nemzeti Muzéumban és a Zeneművészeti Főiskolán elhelyezett Liszt Ferenc emléktárgyakat, melyek, meggyőződése szerint, őt illetik meg.

A kultuszminisztériumban mindhárom feltételt teljesíthetetlennek találták

és így nem sikerült az egyezség megkötése. Az eredménytelen tárgyalás folytatása volt, hogy vasárnap megjelent a királyi ügyészségen Liszt Károly megbízásából dr. Lalkóczy Imre ügyvéd és egyrészt

bűnvádi feljelentést tett ismeretlen tettes ellen „hagyatékli lopás”

címén, másrészt pedig a bűnügyi zárlat elrendelését kérte mindazokra az ingóságokra, amelyek Liszt Ferenc hagyatékából a Nemzeti Muzéum és a Zeneművészeti Főiskola őriz.

A bűnvádi feljelentés indoklása az, hogy Liszt Ferenc hagyatékli tárgyiból egy, azóta már elhunyt arisztokrata hölgy, aki a zeneköltőnek mecénása is volt, de mások is, jogosulatlannal elajándékoztak néhány emléktárgyat.

Előadja a feljelentés, hogy 1921-ben leltározták Liszt Ferenc hagyatékát és az akkori leltárhoz viszonyítva is hiányok mutatkoznak az emléktárgyakban. Erre vonatkozóan Liszt Károly annak a budapesti közjegyzőnek és annak a budapesti ügyvédnek a kihallgatását kéri, akik tizenhat évvel ezelőtt a leltározást végezték.

A bűnügyi zárlatot, arra való hivatkozással kéri Liszt Ferenc unokaöccse, hogy

a Nemzeti Muzéum és a Zeneművészeti Főiskola szerinte jogosulatlannal őrzi a hagyatékot.

A feljelentés és az annak alapján elin-

**PERL**  
FÉLFEHÉR  
KENYÉR  
ÚJ ÁRA  
38 fillér

duló vizsgálat minden bizonnyal nagy érdeklődést fog kelteni nemcsak a zenei életben és a jogszévtárlásban, de a nagyközönség körében is.

# Amíg Veszprém vármegye alispánja leszek, itt a szélsőségeknek nincs keresnivalójuk...

Dr. Berky Miklós alispán nyilatkozza a veszprémi horogkeresztes próbálkozásairól és a vármegye összes időseiről

Veszprém, július 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A nagy sikasztási bűnügyi hullámja lassan elcsenvedülnek. A bűnösök, illetve gyanúsítottak, ma már valamennyien lakat alatt vannak és néhány napon belül a vádirat is elkészül ellenük.

A veszprémi rendőrség pártatlan teljesítményvel gyorsan kiderítette a három vármegyére kiterjedő, rendkívül agyafurta kitervezett és végrehajtott bűnügyet. A gyors eredménynek igen kedvező a hatása és a közérdeklődés ma már ismét azok felé fordul, akik a város és vármegye fejlesztésének nagy munkáját végzik.

Egyetlen politikai párt sem avatkozott bele a menhelynél elkövetett panamái ügyébe. Senki sem próbálkozott hangulatkeltéssel elégedetlenséget teremteni a felelős tényezők ellen — az itteni néhány horogkeresztes elharcoson kívül. A város és vármegye közönsége azonban kelletlen fogadtatásban részesítette ezeket a kísérleteket és a nagy hangon megindított szervezkedés teljes kudarcba fulladt.

Dég hangon közel van Veszprémhez. Itt van a Fesztétek-féle nyilasok főszékhelye. Most is innen indult ki egy újabb zavart keltő próbálkozás, amely

a menhely bűnügyéből szeretett volna politikai lehetőségeket kovásolni.

Erről a próbálkozásról beszélgettünk

DR. BERKY MIKLÓS ALISPÁNNAK,

aki tulmenően a kérdéseken, rendkívül szívéllyességgel ismertette a vármegye összes aktuális mondanivalóit.

— Alispán uram, mint a vármegye felelős legfőbb tisztviselője, mit szól a veszprémi menhelynél elkövetett nagyarányú sikasztáshoz?

— Nem ismerem ennek az ügynek egyetlen közéleti részletét sem, amit tudok, azt csak a Hétfői Napló tudósításából olvastam. Mindenesetre nagyon szomorúan értesültem a sikasztásról, hiszen a mi megyénkben jóformán még sohasem fordult elő ilyesmi.

— Hallott-e arról, alispán ur, hogy a dégi nyilasok ismét próbálkoztak és ebből az ügyből politikai tökéket akartak kovásolni.

— Nem hallottam erről, de megnyugtató a vármegye minden polgárát, — mondotta emelt hangon — hogy

amíg én leszek Veszprém vármegye alispánja, addig itt a szélsőségeknek nincs keresnivalójuk. Ugy a vármegyében, mint Veszprém városának területén ismeretlen fogalom a felekezeti gyűlölködés és ezt a békés légkört megzavarni sohasem hajgjuk. Ez nemcsak az én álláspontom, hanem a polgármester urnak és minden idevaló társadalmi testületi vezetőnknek is.

— Veszprémben mindenki teljes odaadással dolgozik ma azért, hogy a vármegyét és ezt az istenáldotta gyönyörűséggel és természetli szépségekkel dusan rendelkező várost

a magyar idegenforgalom mellő helyére állíthassuk.

De nemcsak az ezérvés történelmi emlékeink sokasága és a gyönyörű tájak azok, amelyek egy várost vagy vármegyét nagyobb arányú idegenforgalmi értékűvé

emelnek, első sorban kiváló utakra és magas nívóú közlekedésre van szükségünk.

— Évente egymillió pengőt költünk utépítésre.

Egykilométeres szakasz 18—20 ezer pengőbe kerül. Rovideken elkészül a gráci miút, amely második fátvonal lesz: Ausztria és a Balaton között...

— A nagy kultúrseretlet azonban, amely egymásulán szebbnél-szebb alkotásokkal ajándékozta meg ezt a várost,

nem tud megbirkózni a drágasággal.

Veszprém a Magyarország legdrágább városa.

Berky dr. szerint azért, mert Veszprém megye földjei — a talaj minőségénél fogva — nem alkalmasak nagyobb arányú termelésre, Ugyazólván az egész megye behozatalra szorul és ezért olyan drága minden.

Még az a szerencse, hogy az állandóan folyó nagyarányú közmunkák következtében nincsenek munkanélküliek és ezért a megélhetési színvonalra elég kedvező. Es emellett a vármegye előrelátó vezetői az országos munkanélküliségre is felkészültek s e célból egy harmincezerpengős alap létesült és ez az összeg évről évre szaporodik, anélkül, hogy a polgárságot külön kellene vele megterhelni.

D. Dormándy Ede

# Francia vasmunkások és aratók véres sztrájk-csatája

Páris, július 18.

Sulyos sztrájkzavargásokra került sor Menil-Amelot község közelében, Seine-et-Oise megyében. Meaux város környékén több, mint hét hét óta sztrájkolnak a mezőgazdasági munkások és napirenden voltak kisebb összetűzések a sztrájkolók és sztrájk-törők között.

Vasárnap véres üccsecpapásra került sor.

Harmincöt dolgozni akaró földmivest, aki a termés betakarításán fáradozott, mintegy 200 vasmunkás megtámadott. A vasmunkások egy szomszédos városkából jöttek és botokkal össze-visszaverették a dolgozó földmivesteket, akik közül tizenöt sulyosabban természetli sérüléseket szenvedett. Az egyiknek a vállcsontját törték szét. A dolgozni akaró munkások védelmére

busz nemzetőr volt kirendelve, akik azonban a támadás időpontjában sehol sem mutatkoztak

és csak akkor érkeztek a helyszínre, amikor a támadók már eltűntek.

**Svábhegyi Szanatórium**  
Subalpin strandfürdő  
Nyilvános étterem  
Uzsonna a terrasszon

**A METROPOLE**  
VIRÁGOSKERTJÉBEN  
minden délután  
**5 órai tea \* Tánc**  
Esténként CSÓKA FERI muzsikál



# Katóka levelet ír drága hitvesének a balatoni strandról

Siófok, július 18.

Édes Fiam!

Nagyon hiányzol nekem, drágám. Ezer szerencse, hogy nem érek rá egyedültelem felett sokat tételődni. Örült nagy a társaságom. Annyi időm azonban mégis marad, hogy mindenről hűségesen referálhatok Neked, mint ezt eddig is megszokhattad már hű kis kicsi asszonykádtól.

Édes Szívem! Reggel, feltíz tájban, ébredésenkör, örömmel gondolok Rád, mert boldogan állapítom meg, hogy nem zavartál fel hajnalban újságaid olvasásával. Gyönyörrel alszom tehát még egy sort, vagy sietve felveszem a „sört”-om és lemegek reggelizni. Hála Isten a reggelinél sincs senki, aki a tea miatt morogna. (Bocsáss meg, de így van). Mondom, remélek kezdődik a nap...

Eletem! A strandon valóban hiányzol? Fáj a szíved, ha arra gondolok, hogy miáltal Te otthon dolgozol, én nagy társasággal élvezem a vizet, a fénnyt és a levegőt. Remélek nézek ki selyem lastex tricomban, grült nagy sikereim vannak. Nem kell megjedni, a nőknél főleg, mert látom, hogy majd megpukadnak. Most árlók csak, hogy nem hallgattam Rád és megvettem ezt a tricót, ha kicsit drága is volt, de Fiam, a négy tavalyi mellett igazán szükségem volt erre az ügyeire is. És hiába szidtál, hogy minek hozok magammal tizenöt fejkendő, hidd el, úgy kell mind-egyik, mint egy falat kenyér.

Tudod, azért hiányzik az otthoni béke, nyugalom. Itt folyton lögni kell, meg öltözködni. Ebédután nyomban megkezdődik a bridge-csata. Fel kell készülnöm tehát a játékra. Felveszem az új strandruhámot, vagy egyiket az út shortom közül. Megtörténik már az is, hogy dressing gowban ültem le. Remek erős játékosokkal játszom. Persze férfiak a partnereim. Egyszerűen játszom, akár csak az — Ély (a Culbertson) és rém furcsa, hogy ezek a férfiak, ellentétben Veled, nem veszednek velem.

Nos, hogy rövid legyek, hat óra felé rohanok átöltözni, felveszem a fehér piké, vagy halványkék chantung, vagy rózsaszín klocké angol ruhámot, de ha táncolni megyünk a Grillbe, akkor imprimét, vagy lescipikét veszek fel. Mindegyikben nagyszerűen nézek ki. (Nem azért mondom...) A séták is csodásak, a naplemente, a Balaton, a vitorlázás. (Ne ijedj meg Szívem, nem egyedül vitorlázom, azt még se merném egyedül.)

No és jön azután az este. Milyen szerencse, hogy három estélyi ruhát csináltattam. Aki csak egy kicsit is számít, mindig estélyiben van, persze — hát nélkül. Az én ruháim természetesen túl szolidak, mert rád hallgattam. Drága, egyetlen kis Fiam, nagyon szépen kérek, menj fel a Poldiszalonba és rendelj nekem a szombat esti gála felhajtásra egy muszlin vagy nagy virágos satin estélyi ruhát és vágasd ki egy kicsit jobban. De az Istenre kérek, egyik barátómet se kérd meg, hogy legyenek segítségemre. Mert akkor vége a sikernek. Előre is köszömb. Mindig tudtam, hogy Te vagy a legjobb férj, a legjobb apa, ha gyermekek lesz és majdan, ha unokákkal rendelkezel, a legjobb nagy-apa.

Jó volna, ha lejönnél szombat este, de tudom, hogy nagy strapa ez Neked és nem lehet házat egyedül hagyni. Légy meggyőződés, hogy már nagyon szeretnék látni, bár ha nem haragudnál, szeretnék még egy héttel tovább maradni itt, mint amennyit előirányoztál.

Ird Drágám minél előbb és egy kis pénz is küldhetsz a Téged nagyon szerető és sokszor csókoló kis hű feleségednek Katónak.

(Dr. Dévainé Erdős Böske.)

Lecselt az állunk, úgy kellett felemelni — a csodálkozástól — amikor megnéztük a Calvini-terti Fenyves Aruház mintás strandanyag osztályát. Szenczölősen ötletes, nagyon izéles anyagai már 190 Ft-ól kaphatók, mintás karotok 118 és 128 Ft méterük. No és a napozókendő, — külön élmény. Nagyon sokat veszt az a hölgy, aki nem nézi meg a Fenyves Aruház szenczölő anyagait.



## A Hétfői Napló új keresztrefjényversenye Érdekes, mulatságos, tanulságos, újszerű! Főnyeremény 200 pengő készpénz 500 rendkívül értékes díj!

Diákok, akiknek kötelező olvasmányok keserítik el a nyári szünidejüket, felöltöttek, akik úgy érzik, műveltségükhöz hiányzik egyik vagy másik híres könyv elolvasása — ne csüggedjétek.

Itt a Hétfői Napló új refjényversenye,

amely segít gondjaitokon. Minden keresztrefjényben megkapjátok egy-egy híres mű dióhéj-tartalmát, egy mondatban. Rövid, humoros és mégis jellemző ez a dióhéj! Azonkívül minden résztvevőben ott van a mű címe is. Pl. Színes gentleman bokros édeméretű fehér urilányt kap feleségül, kít megfojt. — Othello! Már a díjak nélkül is rendkívül, amit az új verseny nyújt. Az érdekes, szórakoztató, tanulságos refjények megfjéjtésében rejli mulatságon kívül a Hétfői Napló páratlan előzettségével még jutalmait is kívánja a pályázókat. A 200 pengős főnyereményen és a nagyrétűk második díjon felül 500 értékes díjat osztunk ki a helyes megfjéjtők közt.

A keresztrefjényverseny, amelyet multiheti (július 5-iki) számunkban kezdtük meg,

kilenc héttig tart, minden héten egy keresztrefjény jelenik meg. Mind a kilenc refjény megfjéjtése egyszerre küldendő be, az utolsó refjény megfjéjtése után, legkésőbb szept. 9-ig. Megfjéjtés minden refjényből a dióhéj-tartalmat és ennek ugyancsak abban a refjényben található címet kell beküldeni. Minden pályázó írja meg nevét és pontos címet és mellékeljen

9 darab tetszészerinti számból kivett „Dióhéj-szelvény”!

(Lásd a második oldalon!) Céltalan a Dióhéj-pályázatokat hetenként beküldeni, mert azok a pályázathoz egy sem vesznek részt. A megfjéjtéseket a Hétfői Napló szerkesztőségének (Erzsébet-körút 28.) kell címezni. A borítékokra kérjük feltűnően ráírni: Dióhéj.

A helyes megfjéjtők közt a következő rendkívül értékes jutalmakat osztjuk ki:

- Első díj: 200 pengő készpénzben!
Második díj: egy kitűnő gramofon, lemezekkel.
További jutalmak: 200 értékes könyv, 100 üveg kölni, 100 szappan, 50 doboz Stühmer-csokoládé, 50 mozi-és színházjegy.

## KÖZGAZDASÁGI HIREK

A magyar-jugoszláv kereskedelmi kapcsolat eredményeként a magyar gyárpár tekintélyes jugoszláv megrendeléshez jutott. Ennek ellenében meg egyen a héten kiadásra kerülnek a jugoszlávai fenyganyag- és faragottfa-behozatali engedélyek.

A nyári szezonvégi letárlási árszintások termelés a vidéki kamarák a következőképpen állapították meg: a debreceni, győri és soproni körzethez tartozók Budapesttel egyenben, augusztus 2-14-ig, a miskolcival augusztus 5-19-ig, a szegediek július 25-től augusztus 8-ig tarthatják meg szezonvégi letárlási árszintukat.

Egyezserevesztés vagon buzát adunk el már eddig exkluzív piacokra. Ez a szám még emelkedni fog, mert Hollandiába és Belgiumba is lehetővé tették a buza eladását.

A Központi Statisztikai Hivatal most hozta nyilvánosságra a magyar külkereskedelmi mérleget. Örömmel regisztrálhatjuk, hogy az 1937. évi első felében 747 millió pengő kivitel (többet értünk el az előző félvévi 3.5 millió passzívummal szemben).

A belgrádi első nemzetközi ipari vásáron részveszt a magyar nehézipar és az exportra dolgozó ipar. A magyarok külön pavilonján a Külkereskedelmi Hivatal a Magyar-Jugoszláv Kereskedelmi Kamarával együttesen építik fel.

FELADVÁNY
A K
A KB
97432
762
ESZAK
DÉL
8665
9
865
8543
DB 107432
108632
K

Kör az adu. Észak-Dél tizenegyet út. Nyugati trefft hetessel indul.

Siófokon az egyik eső déleltől az ismert bankigazgató ragyogó szép felesége, egy kitűnő osztrák versenyzőnő és a budapesti vállalkozómérnök negyediket keresek. Jelenkezett is egy német fiatalember és a társaság lelti bridgezni. Eddig még minden rendben lett volna, de ami ezután következett, pillanatok alatt felgöngyölt a közhöz-teress nyugolnát. Az osztal köré seregű kibicék áhítatos rémülettel figyelték a vihartempóban rápködő nagy és kis szemmeltek, amelyek, — mintha Fortuna istenasszony vépkép halálisan beteljeszterelt volna a nagynehezen fölhasznál „negyedikük” — állandóan a fiatalember vonalán jelentkezett. A játék másféltórát tartott és a kedves fiatal ur egész keveset, csak kettőszer pont nyert. Deután römhöz jelentkezett, de itt már nagyobb alapon ment a játék és rövid ideig tartott, mert az egyik főudrosi ügyvéd sörkehája felesége a déleltől különös sikereszéria folytatását és a joker állandó egyhelyben való megjelenését megunta és felállt. De a leckepej nem vesztett kárba. Most már megtanulták a régi igazságot: ne jászunk ismeretlenlenn!

Augusztus 26-29 a póstyéni nemzetközi verseny dátuma. A magyar színeket a Fészek — Bridge Club kombinált és az Unió LTC első csapata fogja képviselni.

A B.E.A.C. kitűnő csapata hívta a Fészek — Bridge Club kombinációját. De nem heldegyversenye, hanem futballmérkőzésre. A kombinált a kihívást elfogadta és most titokban folytak a tréningek. A bírói tisztségre egy közkezdvelt előrangú művész kérének fel. A határbírói tisztséget a két legszebb bajnokok fogja ellátni. A rendezőség jegyzekét nem bocsát ki, csak nagyon kevés megfjévt.

A szövetség föltikársága a nyári szünetet komoly munkára használja fel. A nagy versenyprogram előkészítése mellett arra is gondolnak, hogy a másodosztályú bajnoki mérkőzésekben résztvevő egyszázöt számú felcímek. Ezzel alkalmat adnak az új csapatok feloldására és érdekesek teszik a bajnoki színtert.

Előkelő vendége van Budapest bridgezőinek. Egy amerikai multimilliomos, Mr. Zobel, európai nászútnán látogatott el hozzánk és a fiatalok oly jól érzik itt magukat, hogy napról-napra hosszabbítják meg ittartózkodásukat. Naponta buszokozódnak és erre a Bridge Club előtt másnap újra feltűnik a férj autósodája, tizenkétengeres, kompresszoros, vasjárnú Ford, melyet állandóan embergörűl vesz körül. „Egy leánydom” — jegyezte meg az autógik hámuloja. Zobel ur különben bridgezek. Amerikában állandó partnerrel a négy-ász-team tagja. Ferenzi mégis szerényen jegyezte meg: Bár maradtál egy évig, főleg nekem is biztosan egy „leánydom” kocsim lenne...

Kedd este 7 órakor kezdődik a Fészek Club kerthelyiségében az a harminckét osztású mérkőzés, amelyről nemrégiben már beszámoltunk. Az 1936. évi országos bajnokesapat (kapitánya: Cohen) játszik kihívással versenyt az 1936. évi Fészek csikőcsappal (kapitánya: Décsi). Az érdekes versenyt társasvaesora követi.

## Eladási hirdelmény.

Bodó György budapesti (Teréz-krt 47. és Váci-ut 1.) clemiszter, textilláru, edény-, porcellán- és üvegárukereskedő kényszereszegekül ügyében nyilvános tárgyaláson eladásra kerül adós cég árukeszlele és berendezési tárgyai

1937. július 26-án hétfőn déli 12 órakor az Országos Hitelevédő Egylet, Budapest (V. Alkotmány-u. 8.) hivatalos helyiségében. Az eladásra kerülő ingóságok adós cégénél, eladási feltételek és a letárlás az OHE-nél is d. e. 10-11 óráig megtekinthetők, ahová ajánlatok 10% bántapénzzel benyújthatók.

## Éjszakai izgalom a főkapitányságon az előállított zseblolvajnö miatt, aki rendőrök jelenlétében ellopta az öngyilkosjelölt pénztárcáját

Kétségbeesett jagatás és siránkozás közben izgalmas nyomozást folytattak le a városnap virradó éjszaka a főkapitányság központi ügyeletén. Érdekesesge a dolganak, hogy a lopás, amelynek tettesét keresték

ugyanasok ott történt a főkapitányságon: a központi ügyelet helyiségében, pillanatok alatt jászódott le az egész bünesekemény.

A rendőri krónikában egyedülálló ügyben rövidesen eredményre vezetett a nyomozás.

A késő éjszakai órákban a Keleti pályaudvar környékéről előállított a rendőrgy zseblolvajnö, a huszonnék estendős Tóth Zsófiát, aki lopásért már többször megbüntettek. Miatt személyi adatait felvette az egyik rendőrtisztviselő, ismét kinyitott a központi ügyelet ajtaja, egy másik rendőrgy jött, aki Schuch Siegfried 75 éves volt kerteskedő állította elő. Az idős ember súlyos anyagi gondokkal küzd és a Fedencz József hű közölsében a Dunába akarta vetni magát. Idejében észrevették és megakadályozták az öngyilkosságot. Az elkezesedett férfi a rendőrségen is hangoztatta, hogy nem mond le öngyilkossági tervéről és meg a főkapitányság épületében öngyilkos lesz. A detektivek óvatosságból átkutatják a zsebei és az azokban lévő tárgyakat kirakják egy asztalra. Zsebkés, óra, iratok, azonkívül egy pénz-tárcza került elő az életunt kereskedő zsebeiből. Ezekről a tárgyakról kimutatást akartak felvenni, de alig kezdték hozzá, a pénz-tárcza, amelyben Schuch összes vagyonra, 15 pengő volt.

érthetetlen módon eltűnt az asztalról. A lopás valódsággal a rendőrtisztviselő és rendőrök szemelöttára történt, anélkül azonban, hogy bárki is észrevette volna, ki a tettes. A volt kereskedő hangos jelenetet rendezett, a haját tépte, kétségbeesetten siránkozott, fölverte az épület éjszakai csendjét és amikor kissé lecsillapodott, erőlesen követelte, hogy

a központi ügyeleten tartózkodó egyeket, a rendőrökkel együtt motozzák meg.

A központi ügyelet vezetője természetesen visszautasította a rendőrök meggyanúsítását, a kipróbált régi rendőrember azonban tudta, hogy a lopást más nem követhette el, mint Tóth Zsófi zseblolvajnö, aki a vakmerőség iskolapéldáját állította fel ezzel a tolvajvibrurral. A zseblolvajnö, régi szokásához híven, hallani sem akart a dolagról, mire intézkedtek, hogy vezessék be a női őrzetbe cellába és ott a motozónó kutassa át ruháit. A zsebekben és a szoknya alatt hiába kereste a motozónó, nem találta a pénztárcát. Munkája végére ért, amikor a cipő következt. Tóth Zsófi

féltélpjében elrejtve találták meg

a központi ügyelet asztaláról elloptott pénztárcát. Nagy volt az öröme a szerencsétlen öreg öngyilkosjelöltnek, amikor újból megpillantotta pénztárcáját. Annyira megörült, hogy öngyilkossági szándékáról té lemondott. A veszedelmes zseblolvajnö, aki még a rendőrségen is „dolgozott”, leartóztatták és vasárnap az ügyészség fogházába vitték.

Ciános Takarít
KOMLÓSI
V. AKADÉMIA-UTCA 7.
TELEFON: 1-267-84.
OLCSÓN

# Halálrasujtott a villanyáram egy kislíut őrizetbe vették a villanszerezőt

Eger, július 18.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Egerben a Maklary-ut 48. számú házában Bóta Kálmán jómódu gazdálkodó lakásán tegnap villanszerezőt dolgozott. A nyári konyhába húzta be a villanyvezetéket. Fenyest Béla villanszerező végezte a munkát. Bóték állítólag azt mondták, nem kell kapcsoló,

ugy oldják meg a dolgot, hogy a villanykörte csavarásával kapcsolják az áramot vagy oldják ki a világítást. Bóték kívánságára Fenyest így is szerelte fel a villant. Vasárnap délelőtt azután halálos szerencsétlenség történt a nyári konyhában. Bóták Kálmán nevű tízéves kislía bement a konyhába és villant akart gyújtani. Mikor

megcsavarta a körtét, a keze hozzáért a villanykörte rézfoglatához és áramütést kapott.

Megjédt és félugra a lábánál álló vesződrót. A víz kiömlött, a vizes talaj még jobban fokozta az áram erősségét, a szerencsétlen gyerek rémült sikoltással zuhant a földre. A szülei herhontak a konyhába, azután orvost hívtak, de az orvos nem segíthetett:

az áram halálra sujtotta a kls Bóta Kálmánt.

A rendőrségen azonban megindult a vizsgálat. Kihallgatták Fenyest Bélát és a kihallgatás befejezése után őrizetbe vették. A nyomozás tovább folyik.

# A betörők világában sincs már betyárbecsület:

„munka“ utáni pihenő közben a „kolléga“ ellopta az ezüstsákmányt

A főkapitányság bünyői osztályát egy ismeretlen férfi felhívta telefonon és közölte, hogy a Hungária-kört 63. szám alatt lévő ócskavastelepen, amely Modnyánszky Ferenc tulajdona, nagymennyiségű lopott ezüsthalmi van.

Detektiivék mentek ki a jelzett helyre és a tulajdonosnál érdeklődtek a bejelentéssel kapcsolatosan. Modnyánszky emondotta a detektíveknek, hogy pár nappal ezelőtt egy férfi nyolcvanegegy darab különböző ezüst evőeszközt kívánt eladásra. Modnyánszky megvette az ezüsthalmi, azonban tagadta, hogy tudott volna róla, hogy azok lopásból származnak. A detektívek a telepen az ezüst nagy részét megtalálták.

Vasárnap délelőtt azután megállapították azt is, hogy az ezüstökét Gáspár Béla ismeretlen betörő adta el. Gáspárt előállították a

főkapitányságra, ahol nevetve adta elő hogy ő az ezüsttomekét nem lakásból lopta el, hanem találkozott Andó László ismeretlen betörővel, amikor egy betörésből éppen hazafelé tartott a régi löversenyterén keresztül. Ő ezt az időt használta fel arra, hogy

meglopja betörőtársát és az ezüstökkel elmenekült.

Természetesen Andó, aki lopta a tárgyakat, nem mert feljelenést tenni ellene és most a rendőrségen derült ki, hogy már

a betörők világában sincs betyárbecsület,

még egymást is meglopják. Andót és Gáspárt, akiket különben más ügyekből kifolyólag is keresett már a rendőrség, letartóztatták.

# Newyork óriás strandja mellett felrobbant kétszáz ezer tonna benzín

Newyork, július 18.

Tegnap este óta borzalmas tüzijáték szemlélte Atlantic City furdő vendégei. A newyorki lakosság kedvelt furdőhelye közelében ugyanis

kigyulladt Amerika egyik legnagyobb gázolin- és benzínraktára.

A Pure Oil hatalmas tartályaiban felhalmozott, mintegy 200.000 tonna gázolin és benzín tüzet fogott és óriási lángtengert al-

kotott. Ezek a hatalmas tartályok alig egy mérföldnyire vannak Atlantic City óriási strandjától, ahol melegebb napokon száz ezrek fürödnek. A tüzijáték csodájára a furdő vendégek ezrei közeledtek a lángtenger felé, vesztükre azonban, mert sokszáz kíváncsiskodó megsebesült.

Százhetvenkét ilyen kíváncsiskodót súlyos égési sebekkel vitte a kórházba és többszázra rug azoknak a száma, akik könnyebb sérüléseket szenvedtek.

# Rendőrségi méregvadászat egy óutcai bérházban

Két üveg baracklekvár mint bűnjel a főkapitányságon — Vizsgálat a vegyészeti intézetben

A főkapitányság bünyői osztályán rendkívül érdekes és különös ügyben folyik nyomozás, amelyet egy bizalmas jelentés indított el. Megszólt a főkapitányság telefonja és egy férfihang jelentkezett:

— Kérem szépen, furcsa ügyről akarom értesíteni a rendőrséget. Nem kívánok a nevelmel szerepelni, de olyasvalamit tudtam meg, ami szerintem rendőri nyomozást igényel, — mondotta az ismeretlen telefonáló. — Mindenesetre tessék közölni velünk, amit tud — felelte az ügyeletes rendőrtiszt. — Az Ó-utca 46. számú házában lakom — folytatt az ismeretlen férfi — és véletlen folytán akaratlanul is föltanujia voltam egy furcsa beszélgetésnek. A házbéli eseményok beszélgettek és

valami olyanfélét említettek, mintha hallották volna, hogy egy eseléd meg akarja mérgeezni a gazdasszonyát,

még pedig olyan módon, hogy mérget tett a minap főzött lekvárba. Többet nem tudok mondani.

A főkapitányságon azonnal intézkedtek és megkezdődött a nyomozás. Detektívek

mentek ki az Ó-utca 46. számú házába és hozzáfogtak a mérgvadásathoz.

Sorrajárták az összes lakókat és mindenkit megkérdeztek: volt-e mostanában a háztartásában lekvárfőzés.

A rendőrségi méreg-expedíció végre eljutott Langer Gyula kereskedő harmadik emeleti lakásába. Langerék meglepődve hallották a detektívek érdeklődését és kijelentették, hogy néhány nappal ezelőtt valóban lekvárfőzés volt náluk, két nagy üveg baracklekvárt készítettek. A detektívek erre közölték velük az állítólagos mérgezésről szóló bizalmas értesítésüket és kérték: bocsássák rendelkezésükre a frissen főzött lekvárt.

A detektívek a két üveg baracklekvárral felszerelve, Langer Gyulával együtt a főkapitányságra mentek és felszólításukra nyomban velük ment Langerék Piri Anna nevű háztartási alkalmazottja.

A főkapitányságra érve, elsősorban is Langer Gyula a rendőrségtől szerzett értesülése alapján ismeretlen tettes ellen följelenést tett, a detektívek pedig kikérdezték

Piri Annát, tud-e arról, hogy valaki mérget kevert a baracklekvárba.

A léány elintéte ötl-hatolt, azután meglepő vallomást tett. Elmondta, hogy néhány nappal ezelőtt a vikszelés miatt megszida őt Langeré. Nagyon bánította a dolgot és elhatározta, hogy valamilyen kellemtelenséget okoz Langeréknek, hogy ezzel bosszút álljon. A lekvárfőzést használta föl alkalomnak:

amomniákszódót tett a lekvárba, de nem akarta, hogy Langerék megbetegedjenek tőle, csak az volt a szándéka, hogy a lekvár etromoljon és hasznavehetetlenné váljék.

A háztartási alkalmazott meglepő vallomásának hitelt is lehetett adni, hiszen az amomniákszóda nem túlságosan veszedelmes vegyszer, valóban legfeljebb arra alkalmas, hogy megromoljon tőle a lekvár. A rendőrség azonban egyelőre nem nyugodhatott meg ebben a vallomásban, hanem úgy döntött, hogy bűnjelként

lefoglalta a két üveg lekvárt és azonnal átküldötte vegyvizsgálat céljából a

**Erre esküszöm!**



**HUSZÁR PENGE**

Élessége, tartóssága felülmúlhatatlan!  
Vadászatténygyác

vegyvizsgáló intézetbe, ahol majd megállapítják, hogy tényleg amomniákszóda van-e a baracklekvárban. Az esetről jegyzőkönyvet vettek föl. Piri Anna elhagyta a főkapitányság épületét, a rendőrség pedig most várja a vegyvizsgáló intézet szakvéleményét és ettől függ a további eljárás sorsa.

# Meggyilkolt csecsemőt találtak a röppentyűutcai butorgyár mellett

Titokzatos, elegáns hölgy hozta az Angyalföldre a papírba csomagolt holttestet

Tegnap délután a Röppentyű-utcában szolgálatot teljesítő rendőrszembhez lépett két munkás:

— Biztos ur, — mondták — a butorgyár mellett üres telken egy gazdátlan csomag fekszik, jó volna megnézni, mi van benne.

A munkások a Butortermelő és Értékesítő Részvénytársaság telephézh kulazották a rendőrt. A Röppentyű-utca 62. szám alatt van a butorgyár, mellette üres telek lúzódik, van a Rákospatak felé. Ezen az üres telken fekiült egy barna papírcsomag, zsinéget kököt, állítólag csomag volt a kezében. A földönva. A rendőr elvágta a zsinéget. A barna papíról egy budapesti naplap junias 14-iki számának képs mellékletébe burkolt csomag került elő. A rendőr ezt a bslő papírburkolatot is kinyitotta és nagy megdöbbenésre, csecsemőholttest került elő: fiugyermek holtteste. Nyomban látszott,

hogy gyilkosság történt, a csecsemő nyakán hurok feszült, megfojtották.

Az intézkedő rendőr azonnal a főkapitányságra telefonált, ahonnan rendőri bizottság ment a Röppentyű-utca és megkezdődött a nyomozás. A környékbeliek közül többen emlékeztek arra, hogy a holttest megtalálása előtt rövid idővel egy feltűnően elegáns, magas, fiatal hölgy

ment végig az utcán. A butorgyár mellett üres teleknel megállt, többször föl- és alá-sétált, állítólag csomag volt a kezében, Valószínűnek látszik, hogy

ez az elegáns fiatal hölgy helyezte el a csomagot az üres telken: ő a gyilkos! A főkapitányságon erőlyes nyomozás folyik, hogy kérekerítsék a gyermekgyilkos fiatal anyát.

Ha

# 200 pengőt akar keresni,

vegyen részt a

# HÉTFŐI NAPLO



ötletes, újszerű és pazarul díjazott

# keresztretjtvény versenyén

**A megfejtők között a két földijon kívül 500 ajándékot is osztunk ki.**

Legjobban nyaral és szórakozik **SIÓFOKON**

Szabarendelés a furdőigazgatóság szállodájában: **Károly-kört 3/a**  
Tel.: 145-202, 150-604

### Ultimátum egy afférben: „huszonnegy órán belül”

Felky Kamill, az ismert és népszerű színész, valamint egy nyári operett-vallalkozás vezetője, Fodor Artur között felmerült a Színészszövetség ügyében Antalja Antal dr. miniszteri tanácsos, a Színészszövetség kormánybiztosa, értekezéssel lépett közbe.

Miután Fodor Artur, aki egyoldalúan szerződésességgel vádolta Felky Kamillt, vonakodott választott bírósági bíráit megnevezni, a Színészszövetség vezetője levélben utasította Fodor Arturt, hogy ennek a kötelezettségnek tegyen eleget, huszonnegy órán belül nevezze meg bíráit, különben kénytelen lesz megöröklött eszközökét nyulni. Miután nem kétséges, hogy a választott bíróság az affér ügyében összeáll, rövidesen döntésként tehető a nyári színészférő kérdésében.

### Színházi hét

STÓB ZOLTÁN, színház- és mozirovatunk szerkesztője nyári szabadságára utazott.

FELTÜNŐEN ERDEKES vállalkozásba kezdett Koszár Emmy, az ismert és kitűnő műmadonna, aki az utóbbi időben mint kéthetente díjazott arató sikereket. Huszonnegy óra cigányrajkó-zenei szervezést, amelynek kül- és belső turnéja indul Gyöngyöszra mellett fog enkedni a jövőben Kisváry Emmy a kávéház és variétédobogóknál.

NEM PARENÁLTÁK EL SENKI, de akik ismerték, gúnyoskál Sétő Hugó, a Király Színház egykori prímhegedűsét, aki végleggedült a jó és rossz időköt a színház falai között, az építését, Beóthy László direktorkodásaitól kezdve Lesing urig, a német variété-vallalkozóig, aki összesen három napig volt „úr” — utolsó hétről a Király Színházban.

VASÁRNAP nagyobb filmársaság utazott Egerbe, amely — bár egyik legfestőibb és legszebb tája Magyarországnak, még soha sem szerepelt filmben. Most végre az egri halászfogások megfigyelték arról, hogy milyen reklámereje van Eger számára egy ott készült filmnek és belegyezésért adta hozzá, hogy a város és környékének egész területén filmekkel dolgozhassanak. Az „Urulány szobát keres” című film külső felvételeit, amelyet Balogh Béla rendez, készülnek Egerben, ahová jma leutaztak a főszereplők: Zilahy Irén és Somló István is.

A BUDAPESTI FILM R. T. saját filmjei muzsikájának kiadására zeneműkiadó alapított, neve: Budapesti Zeneműkiadó k. f. t.

ÉLVEZETTEL HALLGATTUK a rádióban vasárnap este Rátkai Márton vidám előadást. Falus Edith, a kiváló énekesnő több dalot bravurosan.

MIGGINS BENJAMIN, a Fox egyik európai vezetője a napokban Budapesten járt, hogy perferktálja azokat a megállapodásokat, amelyeket a Fox budapesti központjában különböző színészekkel, színésznőkkel és írókkal kötöttek Amerika számára.

FELTÜNŐEN ERDEKES hír Brodsky Miklósról, a kiváló zenésztől, aki londoni sikereit után Varsóba szerződött, még pedig egy hébernyelvi film kiscsözénének megkomponálására.

PERCEL ZITA vasárnap a Tátrába utazott. Alapos fogókurára.

RENDŐRI MOTOROS SZOLGÁLAT lesz július 31-ike és augusztus 31-ike között a transzkontinális országban, amely Budapest és Szeged között húzódik. A jelek szerint ugyanis óriási autóforgalom bonvolódik majd le a szegedi ünnepi játékok idején és ez a motoros őrszolgálat van hivatalos a rendet és a biztonságot fenntartani. Szegeden is különleges intézkedéseket foganatosítottak a nagyvárosban érkező utasok elhelyezésére, közben pedig az ünnepi játékok művészi rendezésére nagyban folytatják próbáit. Erdélyes, hogy az ünnepi játék beállítását még az alkalmakkal magyarságot sokat seholiani Mitoss Auré, aki az orosz halált tagja volt, Hétfőn tartják meg az első vitési próbát a húsz méter magasra épített tornyokon, ahonnan a díszleteket vetik le.

MENDEL HANNY, a derbyt nyert fiatal és csinos németszármazású istálló tulajdonos, akiről tegnap próbálfelettel csináltak a Hunniában, sportfilmet szándékozik finanszírozni s ennek a filmnek nő főszerepét is eljátszani. A dolognak a legfőbb akadály az, hogy nem tud magyarul. — Amennyiben kétverziós film készülne, csak a német verziót játszani Mendel kasszányra, a magyar nyelvű változatra főszereplőnő keresnek.

A BEKEFFY-TURNE Erdélyben remélül sikerült egy erőteljes, mint anyagilag. Bekeffy László Bukarestben maradt, ahol külön koncertszocietést is rendez.

# Napirend

## 1. A halál reklámja

FEKETE FÁTYOLLAL takarták le az olaszfarsori mulató egyik zongoráját és talán egy percig nem rikoltott a jazz és a hivatalból jökeadvé költségek örökké mosolygó szeme is könnypáras lett egy pillanatra. A pincérek vasárnap dében szokásuktól eltérően felkelték, ünnepi szürkét huztak, a talaj is idegesen intézkedett, egy koszorút rendelt: Csákváry Csabi temetésére. A férj, Csákváry János, ez a spangolosan fekete, magas, jess juu, méla rezignációval adta interjúit az újságoknak:

— Nem tudom elviselni a csapást, szinte magamhoz sem térek a fájdalomtól, nemcsak a legaranyosabb s legdrágább feleséget, de a barátot és a pótolhatatlan partnert veszítettem el benne...

Ez pontosan két héttel ezelőtt történt, ekkor temették el általános részvétel mellett az utószorongó, aki „első volt a zongora mellett” s aki megteremtette az „urink a zongoránál” című daltot. (Arról persze szegény Csákváry né nem tehet, hogy ebből a dinatóból sajnos, milyen vérsz jóránny lett!) Megható és megrendítő gyászbeszédet hangzottak el a sírnál a feljethetetlen és pótolhatatlan asszony koporsója fölött, ahol egy ez a hasábn tudósításokból olvastam. Ez természetes is, hiszen Csákváry né valahogy hozzátartozott a pesti élthez és egy finom rózsaszínnel lett sötétebb az a kárpicotott, színes menyebalt, amely az éjszakai lakodók és chantonok fölé borul.

Egy HÉTTEL EZELOTT, tehát a temetést követő hét nap múlva, azután közlemények jelentek meg a lapokban, hogy „Csákváry új partnerével ismét a zongoránál ül a Szalma-bárbán”. A pesti újságolvasó ember, aki bármennyire cinikus s bármilyen félveges, de aki szívvel-lelkével megmerte ezt a tragédiát, amelyet az utó harmincesztendő fiatal asszony és művésznő elmulása jelentett, legalább is a saját betűin keresztül, — mondand, ez a cinikus pesti ember megdöbbenne s rossz szíjjel lelapozott át az újságot. Ő, egyáltalában nem fontos, csak valahogyan egy illuzióval szegényedett el benne hűtelen emlékek halványodott el benne hűtelen. A halál eme azlettes reklámja nem nagyon hatotta meg, nem roham rögtön a Szalma-bárba megnézni: vajjon ki ül Csákváry János oldalán mellett és ki a csapkodó a másik zongoránál. Ki az új „urink a zongoránál”.

A KACAGJ-BAJAZZSOT átjászott komplexuma bizony csödtől mond itt ebben a ritkító szinerek mázolt, álmapgyagos, festékszagú, levegőtlen, füstös, olcsónyá bérhelyiségben, ahol Csákváry János ismét fehér smokingban, mint munkaruhában, hivatószóhoz tartozó korrektt vidámsággal dudorászta a dalt:

— Moonlight and shedow... Lézengett két-három pár a lokáiban, akik a félsötétben elletették a tangót, majd egy száke ledny: Luria Hédy, — az új partner — belekezdett valami vidámabb foriba. Semmi szenáció, a pincérek kissé álmosan ödöngöttek az ajtó körül és a tropikus hőségű bárhelyiségből kiáblizottak a Jánosogy lejtői felé, ahol már derengett a korahajnali nap első sugara.

A holdfény és az árnyak, — „moonlight and shedow” — valahol ott kergetőznek a rákoskereszturi temetőben. A konyakot szürcsöltö végig pedig méla undorral gondolt arra az izletles szellemre, amely a fehér smokingja alatt talán feketén gyúzó zongoristát belehajszolta a sürgős partnerválásztásba és abba a kelles értékű, de mindenesetre orrcsavaróan penetráns reklámba, amelyet ez esetben a haláltól vart a lokál... Mert hogy is mondja az érzélgős divatos lokádnóta:

— A muzsikusknak dalból van lelke... (A. Z.)

## 2. A cáfolat ellenére igaz!

STEFÁNIAI IMRE, a Zeneművészeti Főiskola híres zongoratanára elleni fegyelmi eljárással és ezt követő felfüggesztésével kapcsolatban szóba kell tenni azokat az inkonzekvens és mondjuk megkeren inkoligédis gesztiókat, amelyek az egyes sajtóorgánumok részéről sajnos tapasztaltnak kellett. Az ügy már néhány hónap, de most ismét aktuális. Nem izlésság szerint való saját hírszolgálatunk sikerével dicsekedni, de ezáltal kénytelenek vagyunk szavazni — mert kényszerítettek rá, hogy szóba hozzuk a Hétfői Napló volt az, amely már hónapokkal ezelőtt, megelőzve az egész magyar sajtót, a nyilatkozásra hozta a „Stefániai-ügyet”. Beszámoltunk az előkelő apa feljelentéséről, a Kislendy naplójáról, amit megaládt a gondos anya, s amelyben a Zeneakadémia csinos ifjú növekedékéngya megdöbbentő vallomásokot tesz — dalás professzorával, Stefániai Imrével kapcsolatban. A leányka beszámolt a naplóban arról, hogy Stefániai tanár ur Váci-utcai lakásán korrepetálta őt és elmondott még más dolgokat is, amelyek, persze, lehetséges, hogy csak a tulajától ifjú fantázia szüleményei, a „tavasz ébredése” termékei, de mégis feljelentés lett belőlük. S a feljelentésből felfüggesztés, fegyelmi vizsgálat született, amint azt már hónapokkal ezelőtt jelentette a Hétfői Napló. Alighogy megjelent tudósításunk, amely méltán kellett óriási feltűnést, felkapta az ügyet az egyik fővárosi delutáni lap és cáfolta. Cáfolta a feljelentést, a naplót a felfüggesztést, a fegyelmi vizsgálatot, éppen csak hogy azt nem cáfolta, hogy Stefániai Imre a világon van és zongoraprofesszor a Zeneművészeti Főiskolán. Mi vártunk. Nyugodtan és biztosan vártunk, mert nem szokásunk ellenérzellel hirtelen ropíteni a levegőbe, nem szokásunk a bílff s a kacseregetés. Bizonyosok voltak abban, hogy az események igazolnifogják tudósításunkat, de az igazán megletelt bennünket, hogy néhány hónappal később ugyanaz a delutáni napilap, amely hírtünkelt olyan erőfűllet cáfolta — kirukolt a „Stefániai-ügyet!” és szenációs általánosan adja elő mindazt, amit hónapokkal korábban, sokkal tartékosabb és tárgyilagosabb hangon ismertettelt a Hétfői Napló. Ennek előfaldat annakidején éppen olyan csemege formájában adta le az aposztrófált napilap, amely csemege formájában leköszölte legutóbb a Hétfői Napló általa cáfolt adatát.

ERRE A KRITIKA NÉLKÜLI cáfolási vagyra jellemző a Hétfői Napló és az Operaház igazgatója között lefolyt nyilatkozathabóris is. Azt a tényt, hogy az Operaház igazgatója, Pataky Kálmán néhány napos szereplési kötelezettséggel, de hatalmas gúszával éves tagnak szerződette szintén hónapokkal ezelőtt írtuk meg, mert nem késett az azonnali éles és fellebbezés nem tőrc cáfolat az említett delutáni lapban. Nos, az események itt is a Hétfői Napló igazolták, miután most már kritika nélkül köszölte le az említett lap az Operaház hivatalos programját, benne pedig azt a tényt, amit hónapokkal ezelőtt a leglétebben cáfolt.

Igaz, hogy cáfolni könnyebb, mint szenációs tényeket megírni...

### Magyari Imre elhuzta Gilbert Miller nótáját

A Londont-járt kiváló magyar cigányprimást, Magyar Imrét és bandáját sürgős telefon szőlította az elmúlt héten egyetlen napra Bécsbe. Gilbert Miller, a híres amerikai színháztárszervező hívta meg Magyar Imrét és bandáját abból az alkalmából, hogy házasságának tízéves évfordulóját ünnepli és magyar cigánymuzsikát akar hallgatni. Gilbert Miller és felesége tehát sirva vigadott a magyar muzsika mellett a nevezetes évfordulón, amelyre egyébként Párisból, Londonból is érkeztek amerikai vendégek.

### Nem ide való,

hanem a sportrovatba, hogy elkészült az első magyar sportvígjáték, amelyet már esztörtökön mutat be a Royal Apollo. Hiába, a filmesek diktálják az egész világon a tempót, az ő ötletességük, hogy most, amikor az európai kupáért folyik a harc, most az érdeklődés lázában mutatják be a legújabb pesti filmet, a Sportszerlem.

A pesti komikusok gárdájával indul kiádelemba a Sportszerlem, a csapatkapitány: Latabár Kálmán, aki mellett Salamon Béla, Boross Géza, Gál Sándor, Rajna Alice, Kékény Ilona kapott brilliáns szerepet, a cencercsatár: Deli Ferenc, aki dalás megjelenésével nem az ellenfelet, hanem a női táborot győzi le...

Ezt a meccset nem a „csont”-zene kíséri, hanem dr. Sándor Jenő pompás muzsikája. A mérkőzés — úgy hisszük — a meghozszabított játszási időn túl is műsoron marad.

### Bus Fekete László konferánza Shirley Temple-rol

Public Favorite No. 1. — az 1. számú kedvence — így nevezi Shirley Templet egész Amerika. A kis kedvencnek „Az utca üdvöskéje” című új filmjét nemrégiben mutatták be Hollywoodban, amely alkalommal a világ rádióhallgatói részére helyszíni közvetítést adtak. Hollywood irói és sztárjai nyilatkoztak itt Shirley új filmjéről. Bus Fekete László csekkelt mondta a mikrofonba:

— A kis Shirley zsebrerakta az egész hollywoodi művészársadalmat és az egész művészársadalom hódolatát egyesapásra. A kacagás és sírás könnyzápóra hullott a mai premieren. Biztosan a jó Isten indította el mind a kettőt...

Douglas Fairbanks, az United Artists elnöke ezt mondta a mikrofonba:

— Ha a filmnél nem fogják egymást ölni az emberek jegyért, akkor... leharapom a saját fejemet.



# HÉTFŐI SPORTNAPLÓ

Óriási közönségsikere volt a szolnoki atlétanaprak

## Meglepetéses küzdelemben a magyar atlétacsapat 73:54 arányban győzött

A Hétfői Napló helyszíni riportja a tiszaparti sportvárosból

Szolnok, július 18.

(A Hétfői Napló kiküldött tudósítójától.)  
Hosszu szünet után ismét vidéki városban rendeztek nemzetek közötti atlétikai viadalt s most a tiszaparti Szolnok kapta a nagy műsort. Meg is hálálta, mert nemcsak Szolnok, de egész környéke lábban égett már a kora reggeli órákban. Jegyet még félárral sem lehetett kapni, ami a késlekedők örömet alaposan megrentotta. Plakátok erdejé borítja a házak falait, óriási propagandát fejtenek ki Németh Gyula, a MÁV-klub elnökeinek vezetésével. Színes, tarka forgatag az utca, hangszórás autók járnak végig s vidám slágerre s a versenyre reklámját harsogják a vasárnap díszbe öltözött szolnoki és szolnoki környéki közönség felé.

A magyar és az osztrák válogatott atlétacsapatot lelkes örömmel fogadták, de csak az osztrákoknak jutott szálloda lakás. A magyarokat a mozdonyvezetők otthonában szállásolták el, ami ugyan kényelmes és kellemes volt, de közel lévén a vasúthoz, benne

a magyar atléták egész éjjel nem tudtak aludni.

A délelőtti vonattal érkezés Csák Ipolyt sokszáz főnyi tömeg várta. Dicsmetszésekkel s a vezetők tisztelőre díszbe öltözött, egyébként délelőtti semmi programmal nem állították össze számukra, nehogy kifárasssák őket. Negyed negykor

### valóságos néprándulás

indult meg a MÁV-pálya felé. Szolnok és környékének közönsége sűrű rajokban lepi el a pályát, autóbuszok és autók ontják magukból a messziről érkezettek s vidám jövedv vesz körül a pályát, amelynek salakján a postászeneker körben járva, zenével szórakoztatja a haterző főnyi publikumot. Az előkezők sorában megjelent Borbély György főispán és Léva Gyula polgármester. Dörgő taps fogadja a felvonuló válogatott atlétacsapatokat, majd feszes vigyázba merednek, mikor a himnuszok hangja esendül meg a zenekar hangszerein. Utána Leveles Kálmán üdvözlő a vendégeket rövid és formás beszédben, majd megkezdődik a nagy érdeklődéssel és figyelemmel várt verseny első száma, a 800 méteres síkfutás.

### Gyönyörű verseny

800 méteres síkfutás. Amint az várható volt, ebben a számban az osztrákok színei diadalmaszkodtak és Eichberger győzött. 1. Eichberger 1:55 mp., 2. Igli 1:57:2 mp., 3. Istenes 1:57:3 mp., 4. Kaiser 1:59:6 mp. A közönség minden számnak tapsol, ügylátszik, ilyen nagy atlétikai parádára még nem virradt Szolnok, pedig

a rendezés gyenge, minthogy pestlekk töltik be a kényes szerepet.

A 100 méteres meglepetés következik: a magyarok sehol sincsenek. 1. Strackl 10:9 mp., 2. Berger 11 mp., 3. Sándor 11:1 mp., 4. Polan 11:2 mp. A 110 m-es gát Leitner lemaradása miatt váratlanul a magyarok számára hoz diadalt. Szabó vezet egy ideig, de végül is annyiszor botlik, hogy Levente beéri és győz előtte. 1. Levente 15:6 mp., 2. Szabó 15:7 mp., 3. Studnicka 15:8 mp., 4. Deska 16 m. A rudugrás hosszas kioldás után szintén az osztrákok zsákmánya lesz és Zsulka lemarad. 1. Proskch 4 méter, 2. Zsulka 390 cm, 3. Bácsalmási 360 cm., 4. Prager 340 cm. Proskch a 4 méter 10-et már nem tudta átvinni.

A súlydobásban gyenge eredmények születtek s legfőképpen az a vigasztaló, hogy a magyaroké az elsősg. 1. Darányi 1476 cm, 2. Csányi 1451 cm, 3. Komputsch 1445 cm, 4. Wotapek 1395 cm. A 400 m-es síkfutás Görkői okos versenyzése folytán a magyar színek diadalt hirdeti. Először Vizvári vezet, de Görkői okosan meglapul, majd följön a cöllegenyre és biztosan győz. 1. Görkői 49:6 mp., 2. König 50:4 mp., 3. Gudenus 51:4 mp., 4. Vizvári 51:9 mp. A mezugrásra a javítások egész tömegével teszi unalmassá a versenyt és csak az ut szabályoknak köszönhetően a győzelműnk. 1. Zerna 183 cm, 2. Kerkovits 183 cm, 3. Flachberger 183 cm, 4. Blaschke 178 cm. A gerelydobásban sokáig nyílt volt a ver-

seny Makai és Várszegi között, de aztán az utolsó dobásokra Várszegi néhány centiméteres előnnyel megszerzi az elsősgét. 1. Várszegi 6460 cm, 2. Makay 6441 cm, 3. Zahrbauer 6210 cm (stájer rekord), 4. Kothbauer 61 méter.

Az 5000 méteres verseny izgalmas jelenetben bővelkedik. Muschik vezet, miközben a magyar futók nagyon okosan versenyeznek. A finis korán kezdődik, bár Német van elől, Casplár pompás futással 200 méterrel a cél előtt valóságos elfut Német-től és győz. 1. Casplár 15:27:4 mp, 2. Német 15:36 mp., 3. Muschik 16:12 mp., 4. Fischer akinek az idejét már nem mérték. A távolugrás egészen gyenge eredményeket hozott, bár a magyar ugrók győzelmé nem volt vitás. 1. Koltay 701 cm, 2. Kotraschek 695 cm, 3. Dombóvári 666 cm, 4. Walz 337 cm.

A díszkozzetés hozta a nap legnagyobb meglepetését,

amelyben a magyar dobók alaposan lemaradtak. Wotapek élete legjobb dobásával győzött. 1. Wotapek 45:91 cm, 2. Do-

nodán 4543 cm, 3. Madarász 4513 cm, 4. Tunner 4232 cm.

Az 1500 méteres síkfutás volt a nap legszébb versenye.

Csaknem végig egy gomolygában közdött a négy versenyző, akik közül az osztrák Lebn rekordfutással győzedelmeskedett. 1. Lebn 5:57:8 mp., osztrák rekord, 2. Igli 3:58 mp., 3. Frank 3:59 (stájer rekord), 4. Harsányi. A stafétafutás, amely 100—200—300 és 400 méteres részekből állott, a magyarok nyerték, bár a verseny előtt alig lehetett negyediket találni a stafétában. Poldnerandult és helyette Istenes jött elől, de Istenes már felöltözött. Végül is Szabó dobta a küzdelemben, aki bizony társával egyetemben elég gyengén szerepelt. 1. Magyarországi 1:59:8 mp., 2. Ausztria 2 p.

A pontversenyt a magyarok nyerték 73:54 arányban.

Az óriási sikert aratott szolnoki atlétanapot kézilabda-bemutatómérkőzés zárta be, amelynek keretében az olimpiai kézilabdacsapat és a Beszkrát csinált propagandát a fiatal magyar sportágnak.

## Rosszul sikerült a válogatás

A szolnoki verseny kétségkívül jelentős ujtítás az atlétikában és árnyat rá csupán az vet, hogy a MASZ ezuttal sem változott be igazán. Még az év elején felelős vezető kijelentették, hogy az osztrákokkal szemben szóhoz jutatták azt a néhány fiatal és tehetséges atlétánkat, aki az év folyamán szorgalmasan dolgozott. Mégis az történt, hogy a szolnoki versenyen a csikók helyett az összes veteránok mégis megjelentek. Csak egy pár nevet sorolunk fel, akikről a szakértőknek is tudni kell, hogy legalább olyan jók, ha nem jobbakk, mint a beállított, de öregedő versenyzők. A lista mindjárt a 100 méteres gárával kezdődik, ahol indokolatlanul nélkülözzük Szigetvárit. Lehet, hogy a szövetség válogató bizottsága nem ismeri ezt a fiatal gyereket, ami legfőképpen azzal magyarázható, hogy dresszének színe se nem kéksárga, se nem piroskék. Négy száz méteren kevés nemzetnek van olyan tehetséges atlétája, mint az UTE Sándorja, aki már ifjú korában 50:5 mp-t futott, és első versenyt feltétlenül az 50 mp alá tud menni. Őt százon indították a négy száz helyett. Teljesen indokolatlanul

hagyta ki a szövetség Ráthonyit és dobta be helyette az idén amolyan versenysegeny és csikónak egyáltalában nem nevezhető Igli-t. Hogy mi szől Igli mellett, azt nem tudjuk, legfőképpen az, hogy nyolcszázat és ezeröttszázat is futnia kell, itt pedig habozás nélkül Ráthonyi javára billen a mérleg, mert az idén csaknem minden versenyen indult, míg Igli mindössze kétfőten. Még laikusnak sem kell lenni ahhoz, hogy megállapítsanak valaki: kettőjük közül melyik bír jobban egy napon két versenyt. A díszközzetésben Donogán nevével találkozik és hiányzik Józsa, akinek pedig a párisi diákvilág bajnokság miatt nagy szükség volna komoly versenyre. Csak néhány nem ragadtunk ki, de már ez is elegendő arra, hogy a válogatás szisztémáját furcsa megvilágításba helyezze. Veleményünk szerint előrelátás szempontokból nem az a döntő, hogy a BBTE és a MAC „verseny-átállójának” apróbb-nagyobb tehetségei milyen arányban részesednek a válogatottságban, hanem egyedül és kizáróan a magyar atlétika fejlődése.

Takács István

## Székesfehérvár csapata az ősi bajnokság titkos tipje

Az NBB ellenzőinek gyenge érvelésére eleven cáfolat Székesfehérvár csapatának, az Alba Regiának nagyvonalú fejlődése. A szintiszta amatőr csapat pompás fejlődésben ment át, amióta a profiligazság szerepelt. A kitünő együttes az egészséges uton most tovább halad és a felállítandó Biligán megerősített csapatstariolt, hogy további sikereket szerezzen az ősi királyváros színeinek.

Dr. Schmitz városi főbíró és v. Farkas-héjz Jenő szakavatott vezetésével egész sereg tehetséget gyűjtöttek össze, ami annyira sikerült, hogy a szakértők az ősi kampány titkos tipjének tartják az Alba Regiát. Az eredményeket alapulvéve, valóban nagy fantázia van a csapatban, hiszen a legerősebb fővárosi amatőr egyesületek egyikét, a Beszkrát csapatát 10:3 arányban győzték le közvetlenül a döntők előtt.

Az Alba Regia esete Szarnócznyék szüklátó-köri politikája mögött véglegesen betette az alját és olyan hatást gyakorolt az elfogulatlan szakértőkre, hogy a B-liga felállítása most már nem késhet tovább.

## Szilaveczy vívőelnök perdöntő nyilatkozata:

„Kabos-ügyet nem ismer a Szövetség, Bandi kardjára a jövőben is számítunk!”

Nehéz hétre virradt a magyar vívósport. Nem kisebb feladat előtt áll: meg kell védeni az olimpiai szerzett nimbust a párisi világbajnokságokon. A nagy leckét hosszú ideig zavarta

a Kabos-Elek Csabi-problémája.

Ugy hírtelt, hogy tendenciával mellőzték a két olimpikont. Erre a súlyos és felelőtlen állításra várt cáfolatot a közvélemény, amit most meg is kapott.

Az utolsó tréninget titkos buvátlemben tartotta a szövetség, de sikerült rátalálnunk a párisi expedíció főhadiszállására. Itt elsőnek Varga Ius, a „peckirálynő” kilénő formája

öltött szembe. Minden mozdulata elsőrangú. Amikor gratulálnak, nevére mondja:

— Muszáj jónak lennem, mert Párizsban vissza kell szereznünk a csunyan elgáncsolt csapatbajnokságot! — Nyomatékos nagyot suhárban lenni. Minálit Jekéljassny kapitány a bírgyekek excoioratán, a másik helyiségben a férfiak munká helyett mőkával töltik az időt. Az unokákat ugraják Párizs rejtelmeivel s ez olyan jól sikerül, hogy a Párizst nemlárt fiatalok elhatározzák, revolver, tőr és hajóujjával nélkül nem tesznek egy lépést sem a „veszélyes” párisi utcákon.

Később megkezdődik a komoly munka, miközben Szilaveczy Lajos, a Vívószövetség elnöke jelentős nyilatkozatát adja a Hétfői Napló munkatársának.

— Mindenek előtt a Kabos-ügyről szeretnék beszélni. Sok mindenfélét hallottam és úgy veszem észre, hogy egyesek

valóságos sportot esátnának abból, hogy a jelentéketlen esetet nagy ügyvé fújják fel.

Vegye tudomásul a magyar sportársadalom hogy a Vívószövetség Kabos-ügyet nem ismer! Mindössze annyi a valóság, hogy Kabosnak kevés a tréningje s a csapatnak az idén nincs oly mértékben szüksége rá, hogy kevés tréninggel is sikra keljen szállnia. Az, hogy

Kabos most nem megy Párizsba, nem azt jelenti, hogy lemondunk róla.

55t, ellenkezőleg! Épp úgy számítunk rá továbbra is, mint a múltban.

— Elk Csibinél más volt a helyzet. Meggyőződöttünk kifogástalan formájáról s a csapatnak is szüksége van rá. A kardcsapatot feltétlenül világbajnokságot várok, de biztos vagyok benne, hogy megnyerjük az egyénit is.

Most egy rendkívül pikáns és egyben jelentős momentumról hull le a lepel. Kiderül, hogy Szilaveczy, bár hat nyelvet beszél kifogástalanul, önként lemondott a kiküldetéséről

— Bizonys vagyok benne, — fejezi be nyilatkozatát Szilaveczy, — hogy mindegyik versenyzőnk a legteljesebb odaadással küzd majd, — hiszen erre kezet kaptam tőltük. Legalább úgy kell küzdenők odakint, mint ahogy a szövetség vezérkara küzdött itthon a kiküldetéshez szükséges anyagok előteremtéséért. Ez pedig elegendő!

Majd meglátjuk... T. I.

## Közepes eredmények a Törekvés atlétikai versenyén

A Törekvés vasárnap délelőt a Bihari-utí pályán atlétikai versenyt rendezett, amelyen a válogatott gárdából kimeráradottak, jutottak szőhoz. Valamennyi versenyámban a népszezőnyők indultak el az eredmények jó kérsenek. Magasugrás II. oszt.: 1. Varga Törekvés 175 cm. — 200 m gádfutás: 1. Pálfi MTK 25:9 mp. — Rudugrás III. oszt.: Koháry BEAC 32:0 mp. — 1500 méteres síkfutás: 1. Aradi BEAC 4 p 2:8 mp, 2. Estergomi Beszkrát 4 p 0:65 mp. A negyediknek beérkezé Farkas Dunakeszi Magyarás 4 p 0:98 mp-el új pestvidéki kerületi rekordot állított fel. — Súlydobás: 1. Dávid Dunakeszi 1330 cm. — Távolugrás III. oszt.: 1. Kövér MTK 645 cm. — 3000 m síkfutás: 1. Hetényi BEAC 23:6 mp. — 200-400-1000-1500 méteres staféta: 1. UTE (Kiss Kálmár, Rieder, Hires) 7 p 29 mp, 2. Beszkrát 7 p 40 mp. — Húsgát számk. Magasugrás: 1. Tófalvy FTC 160 cm. — Rudugrás: 1. Kovács Törekvés 320 cm. — 100 m: 1. Regős UTE 11:7 mp. — 400 m: 1. Dolfinger MTK 54:1 mp. — Súlydobás: 1. Futakfalvy FTC 10:85 m. — Távolugrás: 1. Hegyesi BBTE 612 cm. — Olimpiai staféta: 1. UTE 351 mp. — 1000 méter: 1. Heverdi MTK.

## HÉTFŐI SPORTHIRASÓ

### GÓLÉSO SZEGEDEN

Szegedről jelentik: UTE—SUE 9:0 (5:0). I. o. vízipólo bajnoki mérkőzés. Az UTE csapata valóságoslag lehengette ellenfelet. A gólok sorrendben: Németh, Németh, Vágó, Németh, Németh, majd Bozsi, Németh, Bozsi és végül Halasy dobta. Előzőleg a Kecskeméti AC vízipólo csapata 4:1 (2:0)-re győzött a szegedi vasutasok ellen.

A RAC a MOVE-ATLETIKA HÓSE. Rákócziq nyerte a MOVE-atlétikai bajnokságok pontversenyét 85 ponttal, 2. OTE 74 pont, 3. Csepeli MOVE 65 pont. A verseny második napján egyetlen kiemelkedő eredmény sem született.

### DÖNTETLEN

A MAGYAR—OSZTRÁK TENNISZCSATA Balatonalmádiból jelentik: Az osztrák-magyar közep európai kupáért folyó tenniszmérkőzés harmadik napján a magyar csapat az osztrákok előnyét kiegyenlítette, amennyiben az országok közötti tenniszmérkőzés 3:3 arányban nyert befejezett. A verseny még időben folyt le s az egyes számokat mintegy 600 főnyi közönség nézte végig. Eredmények: Vitéz 6:8, 6:8. Kiss 6:4, 7:5, 3:6, 6:3. Szigeti—Metaxa 6:8, 6:8, 6:3, 6:2. Szigeti teljesen felőrölte Metaxa erejét.

### KOVÁCS GYŐZÖTT 400-ON BOROSLÓBAN

Kovács BBTE a Boroslóban megtartott versenyen 49:6 mp-el győzött a 400 m-es síkfutás versenyben. A 3000 métert Nól 8 p 36 mp-el, a 800 métert Kucharsky 1 p 55:8 mp-el nyerte.



